

EL Pueblo

Diario republicano de Valencia

Table with subscription rates: Valencia, 1.25; Fuera, 1.40; Extranjero, 1.60.

Don Juan de Austria, 14 Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

LOS MITINS DE AYER HABLA SORIANO.-¡DEJADME SER CANALLA ALGUNOS DIAS MAS!

Candidatura de Unión Republicana Para diputados á Cortes POR VALENCIA D. Emilio Menéndez Pallarés. D. Vicente Blasco Ibáñez. POR SUBCA D. Adolfo Gil y Morte.

HABLA SORIANO ¡DEJADME SER CANALLA ALGUNOS DIAS MAS!

Durante varios días ha estado publicando Soriano en su letrina una especie de pequeño manifiesto ó declaración, dirigida á los suyos y á las gentes sensatas de Valencia. Os quejáis—los decís—del lenguaje de "El Radical". Tonéis razón. Ni mi educación ni mis instintos me permiten decir esas barbaridades, ó mejor dicho, no me lo debieran permitir. No es licito meterse con la honra y con el hogar del enemigo político para combatirle. Pero dadme una tregua. Tengo á la Unión Republicana bajo mis pies. Dejádme patearla y aplastarla. Permittedme que injurie á unas cuantas madres y á unas cuantas esposas. Esto da muy buenos resultados, cuando se carece de otros argumentos. Consentedme que llame ladrones á mis adversarios, aunque ningún robo hayan cometido. Si no los digo ladrones, ¿qué les he de decir? Toleradme que les diga cornudos, aunque me conste que sus esposas son modelo de honradez. Esto debe causar dolor profundo á las familias de mis adversarios, que no tienen la culpa de que exista yo en el mundo, y, por lo tanto, es una satisfacción para mí, y un consuelo para no pocos significados amigos míos que tienen la desgracia de ser maridos... desgraciados. Dejádme que diga que he abofetado á Blasco, aunque yo sea incapaz de ponerme ante él. Si no entretengo y engaño á mi manada de imbéciles con esas invenciones, ¿qué voy á decir en "El Radical"? En suma: desde que me erigi en jefe de partido ó partida, desde que lancé á los vientos el primer número de "El Radical" que no he hecho otra cosa que difamar, injuriar, calumniar, mentir, inventar, excitar al asesinato, insultar á madres y esposas, pasear mi cuadrilla de matones presidarios por toda Valencia, trastornar la ciudad; bien puedo decir que "donde quiera que fui, la virtud stropellé" y que "no hubo escudando ni dafío en que no me hallara yo". Es verdad que mi enemigo el Partido de Unión Republicana es cada vez más fuerte, más entusiasta y más invencible; que mi campaña solo ha servido para arrastrarlo más, para unirle más, para hacerlo más numeroso, y que en todas las elecciones provinciales y municipales verificadas desde el mislrgo que me hizo á mí diputado, me han dado cada corrida en pelo que me han vuelto loco. Cierzo es que la promesa que os hice de desahacerlo, ha resultado agua de borrajas. Pero es el caso que ahora va á haber elecciones generales; que yo quiero ser diputado, y he de decir que mis adversarios están vencidos y aplastados. Si dijese la verdad, si dijera que los enemigos que yo maté gozan de buena salud; si confesase que los adversarios á quienes llamé ladrones gozan de tanta ó mayor estimación general que antes; si declarase que no he sufrido más que una serie de derrotas y de puntapiés horribles; si reconociese hoy que lo único que he conseguido es que me defesten con asco todos los hombres honrados y todas las mujeres que estiman su honor y el de sus hijas; entonces ¿qué diría yo para recomendar mi candidatura?

No tengo ideas, no tengo programas, no tengo historia, no soy valenciano siquiera; no dispongo de razón alguna que explique el por qué he levantado aquí una bandera y el por qué soy jefe de una partida. Si no digo, pues, que por lo que se refiere á Valencia, mi misión es perseguir á mis adversarios porque son ladrones, cornudos y malnacidos; y por lo que se refiere á España, mi misión es implantar yo la República, porque desde Salmerón abajo, todos son unos inmorales y unos pelafustanes, y solo yo soy honrado y capaz de tragarme á la monarquía; si no digo esto, ¿qué he de decir? Asalté seguido de mis turbas en una noche de borrachera, y por sorpresa, la redacción de EL PUEBLO. Hice y dije mi brutalidades. Esto produjo chocas como el del camino de Benimaclet y la calle de la Paz. Era yo el cansante. ¿Pero había de confesarlo? No. Por eso dije que fueron complots blasquistas para asesinarme. Asesinatos me he inventado la mar. De algunos manera había yo de justificar la desvergüenza de rodearme á todas horas de una guardia de honor compuesta por ladrones y asesinos presidarios. Porque algunos muchachos pasaron una noche unos atributos que me ridiculizaban, yo que tantas barbaridades había hecho y que tanto había injuriado á mis enemigos, asesinó en la calle del Pilar á un pobre joven. Y claro es, tuve que decir que Blasco era el responsable; que habían sido enviados aquellos niños á asaltar mi redacción, y además acusé á Blasco de ser el responsable de la muerte de otros dos jóvenes á quienes en distintas épocas y con motivo de asonadas populares maté la guardia civil. Yo de algún modo me había de defender. Y me defendí así: mintiendo, acusando á mi adversario y escarneciendo á las víctimas. Para armar escándalo y vender números de "El Radical" hice una campaña horrible de calumnia y de difamación contra el Ayuntamiento. Vino un gobernador que traía la misión de desahacer á los republicanos. Tuvo éste un secretario perverso y repugnante. Y yo, naturalmente, como buen republicano, me alié con ellos. Juntos hicimos una inspección á las oficinas municipales. No encontramos ni asomo de inmoralidad. Un solo punto que parecía con visos de cargo fué sometido á los tribunales por los mismos interesados, independientemente de la inspección gubernativa, y sub judice está, sin derecho por mi parte á hacer presea en él hasta que los tribunales fallen. La inspección fué un fracaso tremendo. Yo, proez y chillón, quise todavía alzar el gallo en el Congreso, y después de confesar allí torpemente, porque soy el prototipo de la incapacidad, que me había entendido con Capriles, recibí una paliza tan monumental del ministro y de Azcárate, que si me hubiera restado un átomo de vergüenza, no hubiese vuelto á entrar en el Parlamento. ¿Si? Pues en "El Radical" (—en el Congreso no me atrevo á levantar la frente ante Azcárate—) la emprendí contra Azcárate y le llené de insultos. Me derrotaron ignominiosamente en las elecciones provinciales y municipales, y acusé de chanchulleros á mis vencedores y canté triunfo moral. Con esto de los triunfos morales ó morrales hecoso ido tirando. Fuí á Foyos con mi cuadrilla de bandidos. Quise imponerme á tiros contra las autoridades del pueblo. Estas, que no eran mancas, nos dieron una paliza y nos hicieron correr como liebres. Uno de mis picositos resultó herido. Los demás se libraron por la velocidad de sus piernas. Sabía yo bien, claro está, ¡como que me los vi encima!, quienes eran los agresores, si cabe llamar agresores á los que se defendían de mi provocación y de mi agresión. Pero fui, ¿y qué hice? Acusar á los blasquistas. Ogi un chiquillo embustero, hijo de un camiserío perulario muy devoto mío, le inventé una declaración: un honrado obrero, inocente por completo, fué procesado como autor y metido en la cárcel; y mi "Radical" acusó además como inductores á comerciantes respetables y dignísimos, porque pertenecían al partido de la Unión. Mi desgracia en este asunto es que un concejal sordo, tan bruto como malo, y que por

ser malo y bruto es, naturalmente, correliionario mío, protagonista conmigo de aquellos sucesos, lo ha echado á perder días atrás, declarando la verdad en pleno Consistorio. Pero, en fin, yo soy muy clínico. Me he tragado este contratiempo, y algo insultando y diciendo que no me contesten. En el Ovalo del camino del Grao, una turba de centenares de correliionarios míos, de regreso de una de las jugadas que son la base de mi propaganda, asistió un convoy eléctrico, paró a cazar—¡oh, valor soriano!—al blasquista Manuel Talamantes, que nada había hecho contra mí, pero que era blasquista. Tirotearon el convoy, que iba lleno de pasajeros y de mujeres, arrastraron á Talamantes, le apalearon, le hicieron disparos, le dejaron cuando le creyeron muerto. De las lesiones que le causaron ha quedado deforme. ¿Qué hice yo? Pues burlarme de la víctima y, durante muchos días, llenarla de injurias en "El Radical". Y como soy tan ingenioso y tan chispeante, cuando el herido sufría en su lecho las consecuencias de mi brutalidad, yo hacía chistes á su costa y por apellidarse Talamantes, le llamaba Furiantantes. Soy graciosísimo ¿verdad? Pues de este corte son mis chistes en el Congreso: á uno le llamo "hijo de cabra". Y así convengo á mi partido y al país de que soy el único capaz de traer la República. Continuémos. Hace dos semanas, y creyendo yo que al mitin que daba Blasco en Almótera irían de Valencia treinta ó cuarenta personas—siempre me he de equivocarse en los cálculos—dispusé que mi cuadrilla de asaltadores los cazase al regreso. Era la única manera de acabar con ellos, el único modo de obtener un triunfo que no sea moral. Tengo, como todos sabéis, gente muy escogida. Como que Dnalde que está muy bien relacionado y, aunque me detesta, es por ahora muy amigo mío, me presta cuantos hombres de fuerza necesito. Pues bien: el "Barquillero", truhán, dueño de timba, por encargo mío hizo una recluta general—¡látima de tenal!—y allí fueron todos los matones. Apostados en el huerto de la taberna del "Ventrero", junto á la vía férrea, y en la carretera, esperaron. El tren y los tranvías que traían á los concurrentes al mitin fueron salvajemente tiroteados. Sólo que el tren venía atestado—¡yo no sé de dónde saca Blasco tanta gente!—y apenas se vieron contactados mis valientes, apaleron á una carrera que bien puede llamarse fuga atada. En aquel perance mis filas tuvieron bajas sensibles. Me pesaron al "Clabuelo", querido amigo mío, bandido que tenía cuenta pendiente de algunos años de presidio que ahora tiene que saldar; me prendieron á algunos puntos más. He tenido que esconder á un ladrón conocido por el "Chato el Raimero" y á Salelles ¡Salelles de mi vida! Este tunante es el que envió yo al Parterre para asesinar á Adolfo Beltrán. Era uno de mis prohombres de confianza. Creedme que para mí el tenerlo escondido es un contratiempo de órdago. Buenc: pues al día siguiente dije, con mi frescura de siempre, que los agresores habían sido los blasquistas, que desde el tren tirotearon á mis honrados amigos. Y continúo impertérrito soltando quina. "¡Son unos ladrones! ¡Son unos cornudos! ¡Hay que exterminarlos!" Ahora me he inventado otro crimen más: que en EL PUEBLO me robaron; que el padre de Blasco me debe 12.000 pesetas. Traje nstades. Yo vine á Valencia, tomando el viaje de republicano, para ser diputado. Y al propio tiempo, á ver si hacía negociate en EL PUEBLO. A plazos aporté 30.000 pesetas, y les saqué más jugo que á caña de azúcar. Y eso que, como introduje reformas, sacadas por mí de la cabeza, y resultaron otras tantas desatinos, por poco hago quebrar la casa. Un día necesité viajar, ir á Suiza, por un trapicheo amoroso, y pedí las 30.000 pesetas. Me fueron devueltas 25.000 y las restantes más adelante. Poco después ocurrió mi traición. Insulté en EL PUEBLO á Blasco Ibáñez y á su padre; me arrepetí, loré y mendugué después; me rebelé luego otra vez, y... todo lo demás que ha contado el diario blasquista. Con la mayor insolencia pedí á Blasco onatas y dinero. Las onatas se me ajustaron, y ante personas designadas por una y otra parte, se me entregó una respetable suma (que no se me debía, ni mucho menos), y di carta de pago absoluta, completa y definitiva, dando por terminados todos mis derechos reales y soñados en EL PUEBLO. Pero un día, repasando mis papeles encontré un recibo firmado por el entonces administrador de aquel periódico D. Gaspar Blasco, importante 12.000 pesetas y procedente de la época en que yo iba haciendo entregas de capital. El recibo estaba muy lacónico y vi posibilidad de sacar de nuevo las 12.000 pesetas, que me vendrían de perlas para pagar las trampas de "El Radical". ¿Que esto era una estafa? Ya lo sé. Pero, ¿no era más sadio lo de la Albufera, en viaseras del viaje del rey, y lo hice y me embolsí una porción de miles de pesetas? ¡Pero, señores: si yo, así, haciéndome el rico y el moral, soy una especialidad para los negocios! ¡Si pecar dinero es mi monomanía! ¡Si soy capaz de coger en el aire una peseta que paze por teléfono! Lo malo es que eso del recibo me ha salido rana. Resulta que D. Gaspar conservaba, por casualidad todas las pruebas de que aquellas 12.000 pesetas fueron comprendidas en la liquidación que se me hizo, y me ha invitado á acudir á los tribunales, para eszarme allí por

estafador. ¡La... porra acudiré yo al Juzgado! Pero, silo no obsta para que yo diga en mi Radical, que en EL PUEBLO me han saqueado, que Blasco me ha robado, y que su padre me debe 12.000 pesetas. ¡Yo soy así! En cuanto á mi conducta, con relación á los demás partidos y á los demás periódicos de Valencia, mi pasado responde de mi futuro. Estando en EL PUEBLO, la emprendí contra el doctor Moliner; me ensañé; le injurié; le pegué. Me divertí insultándole y haciendo chistes á su costa. El era malo de veras, pero yo era y soy más malo que él. Luego... luego, cuando oí que sus querelias pedían ser un obstáculo para mi acts, le mendugué perdón. Y después, he dicho que Blasco es quien le injurió y yo un infeliz inocente. Insulté á Llagaria en un artículo, y cuando éste me requirió, apresuréme temblando á excusarme y dije que me había referido á Ibáñez Rizo, porque éste no me inspiraba cuidado. Como mi erudición es tan superficial, cometí una plancha al hablar de Zola, y porque "El Mercantil" me la pesó la emprendí contra Paris Mora, le insulté groseramente, le acusé. Blasco intervino; y con un artículo admirable, me salvó del aprieto, solucionando la polémica. Pero yo, incorregible, seguí acosando. Al fin, Paris Mora me envió padrinos. ¡Qué susto! Procuré rehuir el lance. No había medio. ¿No? ¡Pues todo antes que batirme! Me entregué á la policía. Dos veces me hice prender. Finalmente y lleno de vilipendio y de terror, empujado casi á puntapiés, fui al desfilío. ¡Apartemos de la imaginación aquel recuerdo horrible que me trae á la memoria la pesadilla de cuando tuvieron que eszarme materialmente, en Madrid, para conducirme al lance con Blasco Ibáñez...! Pero... ¡ejem, ejem! Soy un valiente ¡Soy Cid Rodrigo de Aldamar! Era alcalde de Valencia, un señor dignísimo, D. José Montesinos Checa, conservador. No quiso prestarse el día del escrutinio de las elecciones municipales, á realizar un villano robo de actas; no quiso autorizar que, para que tal robo se perpetrase, la Guardia civil tuviera que fusilar al pueblo. Pero yo si que lo quería, para reventar á los blasquistas. Y arremetí contra Montesinos Checa; le insulté brutal y soezmente; dije en "El Radical", las señas de su domicilio, y excité á mis turbas para que le asesinasen. Necesitaba injuriar á los conejales blasquistas, y como me encontré al paso al alcalde de los liberales D. José Igual, injurié y calumnié groseramente á Igual. Creí otro día que el jefe de los liberales D. Manuel Sapiña no se prestaba á servir mi capricho; é insulté á Sapiña, y le amenacé, y dije donde vivía, y hablé de saugo y de incendio. Otro día, al notar que mi "Radical", no había hecho campaña á favor de los huelguistas del puerto, quise salvar el lapsus de una plumada, é insulté de manera tremenda y amenacé al jefe de los conservadores D. Antonio Lázaro. Me disgustó que los periodistas valencianos correspondientes de periódicos de Madrid, telegrafiasen la verdad de los sucesos de Valencia; y yo que no he telegrafiado más que mentiras toda mi vida, les insulté y les atemorí enviándoles mi cuadrilla de matones para que se les impusieran. Me molestaba ahora la competencia del candidato monárquico D. Tomás Tréner, y he insultado al Sr. Tréner y al Sr. Llagaria y á cuantos le ayuden. Si hablamos de gratitud y de formalidad, ¿qué he de decir? Me hizo Blasco figura republicana; me hizo diputado; me otorgó un cariño fraternal; me consintió cuanto me dió la gana. Y le pagué asentándole en su propio periódico una puñalada trampa; injuriando á su padre, á su esposa, á sus hijos, á sus amigos, á cuantos le han rodeado; publicando sus cartas íntimas; ideando contra él las mayores infamias, no ya en la esfera de la vida pública, sino en la de la vida privada. Me dieron sus votos los ligeros y los carlistas; me hicieron diputado sacrificando á Cepeda y los pagué promoviendo la algarada de la procesión para alibar á su Alcalde Polo; completé el pago el día de la Inmaculada, me olvidando el origen católico de mi acts, quise hacer la competencia á los anticlericales, quise ir más allá que ellos y fijé en mi redacción un cartel en que decía: "Unidos ante los reaccionarios". Hice un pacto con Moliner, con aquel Moliner tan injuriado por mí. (¡Soy muy desvergonzado!) Convinimos en que mis partidarios votasen á Soriano-Moliner y los suyos á Moliner-Soriano. Ellos lo hicieron así; los míos, cumpliendo mis órdenes, me votaron á palo seco. Yo fui diputado y él se quedó... mirando á la bóveda celeste. Me dieron muchos votos los canalejistas, sobre todo en el puerto. Cooperaron de manera considerable á mi triunfo, porque yo había hecho creer que era un víctima de Blasco. Y les he pagado insultando á Canalejas y burlándome de Llagaria cuando me echó en cara mi ingratitude. Por cierto que esto me sirvió para hacer otro de mis más ingeniosos chistes ó zuzaves discretos: llamé á Llagaria "Mil hombres!" ¡Si será pillín! A todo el que me favoreció le correspondí de la misma manera. Ahí tenéis á grandes rasgos mi brillante historia. Llegen las elecciones. Viendo malparada la cosa en Valencia, he hecho una carrera por

España, á ver si podía enñar á algún pueblo. En todas partes me han dado los republicanos con la puerta en las narices, y no me las han aplastado por su escaso resalte. En todas partes me han despreciado los monárquicos y ni como instrumento me han querido. Para que no me matasen, he tenido que hacer encomio de Salmerón, los de la Unión Republicana, y jelogios de Blasco Ibáñez! Yo... yo... yo... he elogiado hace muy pocos días á Blasco. Y sin embargo... nada. ¡Ni agua! En Barcelona me había salido un representante, aunque cojo; un tal Isart Bula, comunero, retrero ó excusadero de oficio; y el otro día, se presenta en un mitin y va el público y pide su cabeza. Ya véis qué tal ando de simpatías por allí. De Madrid no hablemos. En Madrid, naturalmente, me conocen más que en ninguna parte, y me desprecian más. Mi único refugio es Valencia. Esto es el único sitio en que he encontrado el número suficiente de despechados y de granujas para seguir sosteniéndome, aunque con vilipendio. Esta es la única ciudad que me soporta como político. Ya sé yo que la pobre Valencia no tiene la culpa. Ya sé yo que la inmensa mayoría de los valencianos, me detesta y me desprecia. Ya sé yo que los sentimientos honrados de la capital se sublevan contra mí. Ya sé yo que los ofuscados que al principio me creyeron un víctima, hoy están convencidos de que soy un canalla. De sobra sé que mis sorianistas son los expulsados de todos los partidos, y la hez de cárceles y presidios. Ya sé yo que no hay persona decente que pueda sentir á mis preedimienos ni aceptar mi lenguaje, donde haya esposas é hijas honradas no puede entrar mi "Radical". Pero es que las circunstancias y las pasiones políticas, han formado aquí un río revuelto; tan revuelto, que una vez logró pescar un acts, y ahora, ¿quién sabe? Mis amigos me aseguran que puedo volver á pescarla. Que soy impotente para deshacer el partido de Unión Republicana, lo sé. Que por lo tanto no sirvo ya como instrumento á carlistas, ligeros y monárquicos, lo sé y me parece que lo saben ellos también. Que, por lo tanto, mi triunfo, no significa la derrota de la Unión Republicana, siempre que ésta siga sacando triunfantes sus candidaturas, es indudable. Que el salir yo otra vez diputado solo significa perturbación, daño y vergüenza para Valencia, peligros para el vecindario pacífico y baldón para la prensa, esto nadie lo podrá dudar. Sin embargo ¿qué queréis que haga yo? ¿Qué queréis que diga? ¿Por donde pegará? Si me marcho y renuncio á la candidatura, ó me arrastran los míos y los de la cuadrilla á quienes he comprometido, ó tengo que escapar de España. Prefiero sostener mi candidatura y... Dios dirá. En este trance difísimimo, cambiar de lenguaje en "El Radical" no puedo; ¿qué diría si no escribiese porquerías? ¿Oser en las calumnias y en las infamias, ¿cómo? Mi Radical tendría que aparecer en blanco. Atacar á los monárquicos... ¡no faltaba más! ¿Cómo les he de atacar, si les estoy mendigando los votos! No tengo más remedio que seguir insultando á la Unión Republicana. Hacerme el terrible aunque la camisa no me toque al cuerpo. Amenazar, provocar, ser más canalla, más soez, más brutal, más salvaje que nunca, porque mi gente es de tal calidad que necesita todo eso para galvanizarse; y aun así, cuando me encuentro en peligro, me han dejado siempre solo, y si no me han matado los blasquistas en distintas ocasiones es porque no son asesinos, porque no se pearecon á mí. ¡A merced de ellos me dejaron varias veces mis matones, y todavía recuerdo con terror cómo me quedé, cómo me abandonaron el día de la llegada de los federales! ¡Ah, si en vez de ser blasquistas los que me tuvieron en su poder hubieran sido sorianistas! Pues bien: el caso es que el horizonte se me presenta más negro que mi alma. Mi lenguaje ha llegado á indignar hasta á mis propios correliionarios, que se ven obligados á ocultar "El Radical" y á impedir que lo lean sus mujeres y sus hijas. Se me quejan. ¿Y qué he de hacer yo? ¿Cómo retroceder? No tengo otro remedio que, acordándome de mis tiempos de Luis, hacerme el hipócrita, verter unas lagrimitas de cocodrilo y dirigirme á los míos y á los ajenos, diciendo á todos: Perdonadme. Yo ya sé que escribir así y hacer lo que hago es una vergüenza. Pero dejadme una temporada de tregua. Estoy concluyendo de aplastar á la Unión Republicana (¡gracias!). Estoy acabando de pulverizar á los blasquistas. En esta tarea necesito ser canalla. Permittedme ser canalla unos días más! Votadme y hacédmela otra vez diputado y yo os prometo después ser buen chico, no faltarme á nadie y hasta ir á misa si es preciso. ¿Qué de todos modos triunfarán Blasco y Pallarés? ¿Qué hará entonces? Bueno, buenc; dejadme estar de impertinencias. Lo que yo digo es que me defests con mi lenguaje y con mis calumnias unos días más, y después... (lo mismo que antes!) De la formalidad de esta promesa mis, responde mi historia. Del porvenir que os ofrezco, responden mi pasado y mi presente. ¡Fadros de mi sinceridad y de mi conducta! Ahí tenéis al Cisneros, á Dnalde, al Chato el Raimero, á Manuel Tarocher, al Salelles, al Barquillero, á Márquez, á Ravachol, á Cándido Herrero, al Carabaca, á Sixto Barata... ¿Queréis más? ¿No bastan esas personalidades

Para asegurarnos en lo posible la cultura de "El Radical", la paz y el progreso de Valencia y la recuperación de la vida en esta hermosa ciudad. ¿Puedo entonces?

¡Dejame ser socialista un día más...! Y si no, ¡id a paseo, ¡muy bonito! (Uy, ya he tocado la palabra mala otra vez).

¡Vámonos a trabajar! ¡Vámonos a trabajar! ¡Vámonos a trabajar!

Así poco más o menos, en líneas y entre líneas, se expresa el jefe del oratoriano, en la alocución que estos días ha publicado "El Radical".

El que lo lo creó, es porque no lo creó.

Nosotros, imparcialmente, y colocados por un momento en la imaginación en su lugar, lo hemos de reconocer.

Soriano tiene razón. El no puede hacer otra cosa.

El día 10 supuesto Carlos Martínez, colaborador de "El Radical", no ha leído bien lo que contiene no leer bien lo que hemos escrito.

El proyecto de presentar a D. Nicolás Salmerón por Valencia, junto con Soriano, cuando se celebrara la Junta del Censo, es una cosa que antes de la discusión, antes de la tradición socialista, ¿Compendio de...? Bien claro lo dice el artículo que se publicó en "El Pueblo".

Con ello demostramos una vez más la valentía de Soriano, que al explicar la causa de su disidencia dijo que Blasó había pretendido acorralarlo y humillarlo por envidia, y la prueba de que no había tal cosa es que Blasó pretendía que los candidatos por Valencia fuesen Salmerón y Soriano.

Y ¿qué generosamente ceder su puesto a Salmerón, porque el mismo presidente de la República había sido derrotado ya dos veces. De manera que todos los comentarios del Sr. Martínez son por su parte, y queda probado que Rodrigo Soriano en Valencia, no ha mentado al dar como disculpa de su disidencia el proyecto de presentar a Salmerón y Soriano.

Sea o no la prueba de un villanía la ha dado el mismo "Radical". Publica la carta en que se había anunciado el propósito de presentar a Salmerón y Soriano.

No habíamos, pues, de nuestros pareceres a la rebeldía socialista.

Procedo en lo que me toca, y supuesto Martínez ya ven las cosas desde ahora, ya las veo desde lejos, ¡ser mejor, y no ser ligero con la pluma!

Porque para que a EL PUEBLO en referencia al Sr. Martínez, se le pueda decir que no es un villano, sino un socialista.

La moralidad sorianista

Dada la correspondencia de antaño, hoy la Unión Republicana ha visitado hoy al Alcalde que, después de que en la formación de las listas electorales se han omitido más de 500 nombres de amigos suyos. Parece que en la sesión del próximo lunes pedirá un correctivo para lo que se encargó de la formación del Censo.

Es absolutamente cierto que el estimado colega, Sr. Martínez, no tiene nada de villano.

De las listas electorales impresas han sido eliminados más de 500 nombres que reúnen todas las condiciones legales de empujamiento y que además, figuraron en las listas manuscritas colocadas para su revisión en el patio del Ayuntamiento en el mes de abril último.

Nuestros concejales sabrán pedir las responsabilidades correspondientes por esas omisiones que demuestran una refinada mala fe o un decidido grandismo en quien haya sido el jefe de esos trabajos electorales.

No sabemos lo que determinará la Junta Municipal del partido sobre esto, a fin de que esos electores puedan votar en la próxima lucha electoral como si eran ciudadanos.

Opinamos, que lo que debemos hacer, es solicitar en seguida la reunión de la Junta del Censo para que ésta se acuerde con arreglo a las listas adicionales de esos electores a las omisiones.

Esto es lo lógico y lo autorizado por la Ley.

Y ahora puede seguir propagando el canal de Soriano que el partido de Unión Republicana ha sufragado el censo, o que el partido de Unión Republicana ha sufragado el censo, o que el partido de Unión Republicana ha sufragado el censo.

¿A quién derrotaría Soriano?

La Valencia honrada derrotará el día 10 a Rodrigo Soriano.

Pero vamos a admitir por un momento el absurdo de que los orlistas, los ligeros, los ceños y los roncancos, repitiendo el error que cometieron con Molinar y Soriano en las dos elecciones legislativas anteriores, dieran votos a Soriano y a la hielera digna, dejando en tierra a los suyos.

La candidatura de la Unión Republicana triunfa seguramente. Como sería el que lo dase.

¿A quién habría derrotado Soriano?

A los otros candidatos.

Y además a la vergüenza, al sentido común, a la dignidad de Valencia y al decoro de la prensa.

Por que nos hace gracia, verie implorando los votos de todos los partidos, con el pretexto de que nos ha de derrotar a nosotros.

Di claro que te faltan fuerzas, e inténtate salir con las ajenas.

Por que nosotros? A nosotros, ¡quién has de derrotarnos tú, imbécil!

Nosotros si desamamos tu fracaso electoral, no es por nosotros, sino por el fracaso, por el día que haces a Valencia; porque somos buenos valencianos.

Por lo demás, estando como está nuestro partido —y los millos de ayer cobraron demerito—, cuando triunfantes como los sacromentos, a nosotros o auditados, qué nos importa que te hicieras archiepiscopo de Sevilla?

Poor para las que la eligieron, ¡miserable!

El director de "El Radical" en la cárcel y "El Radical" mudo

El director responsable de "El Radical", D. Miguel Pardo, está en la Cárcel Modelo desde hace dos días.

Ayer abrimos con interés el papelucho de Soriano, ganosos de leer injurias contra Juez, Gobernador y Audiencia, que tentamos por seguros con motivo del encarcamiento de Pardo y, ¡oh sorpresa!, ni una palabra, y además tampoco se publicaba la noticia de tan desgraciado accidente.

Pardo, para "El Radical", pasea aún por calles, hace la tertulia diaria a Soriano, va a los mitines de su jefe y hasta dirige el periódico. Todo, todo menos decir que está donde se encuetra: hospedado en la Modelo.

Soriano anda muy ocupado en combatir a la Unión Republicana, y no tiene tiempo para molestarse con los mirones, ni mucho menos para molestar a los curules.

Además, para esto último le falta la preciosa inmundicia, y hace mucho tiempo, porque ¡caballero! las cosas se han puesto muy feas y aquí ya no se respeta a nadie, ni a valientes, ni a directores de libelo.

Después de todo, estando libre Soriano y no corriendo peligro de ir a la cárcel, porque para ello tenía buen título de negar la paternidad de lo que escribió, ¿qué importa que Pardo que solo ha escrito a su familia está en la cárcel, ¿por qué no se le jete pardo-cabe?

Nada, que para "El Radical" Pardo no existe por ahora, o al menos no existía ayer, o en un socialista tan insignificante que no vale la pena de que un periódico, del que ha sido administrador, y su partido, en otras tantas juntas ha desempeñado cargo, se ocupen de él.

Soriano es un salvaje y una bestia, y por eso mismo, sobre todo si para salvarlo pudo yo correr algún riesgo.

Hace miedo, mucho miedo; hay fiscales que denuncian, gobernadores que moralizan y jueces que meten orinales, aunque sean socialistas, en la cárcel.

¡Caballeros, no se puede vivir en Valencia!

El conflicto de Corunnes

Este conflicto adquiere las proporciones que era lógico adquirir.

Los confiteros y los pasteleros cuentan ya con la adhesión de sus operarios que son muchos, de los elaboradores de ensaimadas, de bollos, de pastas de todas clases y de tartas; con los que se dedican a transportar y a vender estos géneros; con los que se dedican a hacer de mil los porridos de adheridos a la protesta y dispuestos a mantenerla.

El gremio de los establecidos interesados persistirá, porque los confiteros no quieren que a las señoras que van a sus tiendas las registren a la salida los dependientes del comercio y porque no quieren dejarse vejar ni un solo día.

El gremio ha redactado un manifiesto en el que detalladamente y con razones que no tienen vuelta de hoja, explican al público toda la cuestión.

Con el presente número recibirán nuestros lectores de la capital un ejemplar del citado manifiesto, a cuya propaganda cooperamos gustosamente.

Hayse celebrará en la casa del Ayuntamiento la conferencia convocada por el Alcalde Sr. Llagaria con los representantes del gremio y de los adheridos a la protesta, para buscar una solución.

Muy bien y adelante. La Arrendataria tendrá que ceder, y esperamos que el Ayuntamiento por su parte facilitará cuanto deba facilitar para que el conflicto termine pronto y como piden los industriales interesados.

El distrito de la Universidad

El comité de este distrito se reunirá todas las noches en el Centro de Unión Republicana, Libreros, 2, para compararse en trabajos electorales y ruego al propio tiempo acudan los electores del distrito para el examen del censo y designación de comisiones.

El distrito de la Misericordia

Los correligionarios que deseen consultar el censo de este distrito, podrán pasar durante todo el día por la peluquería del Sr. Quersá, Calle de Castro, núm. 76, bajo, por la sacristía del Sr. Pardo, Trosat, núm. 51, por la zapatería del Sr. Fernández, Murillo, núm. 48, bajo, y por casa Salvador Montón, Jesús y María, esquina a Fresno, y por el Casino de este distrito, Reconstrucción, 1.

El distrito del Hospital

Todos los electores del distrito del Hospital pasarán a consultar el censo electoral del distrito todos los días, desde las nueve de la mañana hasta las once de la noche, en el salón del Casino "El Pueblo", situado en la calle de Barbero, en donde está de manifiesto, pudiendo pedir cuantos informes se deseen a la comisión permanente que si el censo está consiguado.

El distrito de San Vicente

Se convocó a todos los electores del partido de Unión Republicana de esta población, para que concurran a la oficina electoral, sita en el Casino Republicano del mismo, con objeto de autorizar de asuntos relacionados con las próximas elecciones y recibir instrucciones para el buen éxito de las mismas.

La oficina electoral y las listas del censo, estarán a disposición de los correligionarios, todos los días de 9 a 7 de la tarde y de 9 a 11 de la noche.—El presidente, Vicente Valero.

El distrito del Museo

Los correligionarios que deseen consultar el censo, o tengan que formular alguna reclamación, pueden pasar todas las noches por el Casino del partido (Coruña, 8).

Asimismo se invita a todos los que deseen cooperar para la buena organización de las próximas elecciones, que pasen todas las noches por dicho Casino, donde habrá una comisión que los impedirá de que no se olviden.

El distrito del Pinar

El comité del partido de este distrito, ruega a todos los correligionarios, que sirvan acudir de 9 a 11 de la noche, a los Centros "Instruccion" y "Porvenir", en donde las comisiones designadas al efecto tendrán de manifiesto el nuevo censo, con el fin de examinar si se halla inscrito.

Como quiera que el censo actual se halla consiguado de conformidad a las hojas extendidas en Diciembre último, en de suma importancia comprobar la calidad de elector, para en caso contrario interponer las reclamaciones oportunas.

El distrito de la Vega

Todos los correligionarios del distrito de la Vega a quienes les precise consultar el Censo lo tendrán a su disposición en el Casino Republicano Universal, en la Tertulia y en el Casino "El Avance" de la calle de Sagunto todos los días, de nueve de la mañana a las doce de la noche.

Como el censo con que se han de hacer las próximas elecciones, está hecho con el empadronamiento del último mes de Diciembre, conviene que todos los correligionarios pasen a consultar el censo con el fin de saber si tienen voto o no.

Los electores de la sección 89, que comprenden las calles de Alboraya, Trinidad, Vuelta del Rubicoy Camino de Alboraya, Felosa, P. Cruz, primero y segundo Callejo de Santa Mónica y San Pio V, que quieren consultar el censo, pueden pasar por casa el presidente del Comité, calle de Alboraya (herrería), donde estarán a su disposición las listas electorales.—Castellano.

Ciudad de Unión Republicana de Patraix

Todos los electores correligionarios de las secciones 47 y 48, que comprenden las calles del Beato Nicolás Pastor, Jesús, Cuenca, Navarre, camino de Pinasset, Viejo de Torrente y poblado de Patraix, podrán pasar por este censo todos los días, desde las nueve de la mañana a once de la noche, y consultar el censo de dichas secciones.—El presidente, Juan Bautista Cañizares.

El distrito del Teatro

Se ruega a los correligionarios que forman las comisiones como igualmente a todos los electores de este distrito, se sirvan acudir esta noche y sucesivas, al Centro de la calle de Libreros, a las nueve y media, para tratar de las próximas elecciones.

Se encarece la asistencia a estas reuniones.—El secretario, Muñoz.

El distrito del Centro

Todas las noches, de nueve a once, estará reunido el Comité en la calle de Carniceros, 10, bajo, para dar instrucciones, consultas y todo cuanto se refiera al censo.

También estará el censo de manifiesto en casa del secretario, calle de Viana, núm. 7, bajo, sillero, y en el molino de la Robella, casa de José Sauchis, establecimiento de bebidas.—El presidente, Esteban Pallás.

Benicarlup

Se ruega con mucho interés a todos los correligionarios de este poblado, pasen por casa del Presidente del Comité D. Emilio Meliá, calle de Martí, número 10, bajo, desde las 8 a 11 de la noche.

Allí estarán las listas electorales y comisiones que resolverán cuantas dudas tengan los electores.

El distrito de Sueca-Ruzafa

Se encarece a los electores que tengan el voto en la sección 70, que comprende las calles de General Prim, Juan de Dios Montañés, Matías Perelló, Monte Olivete, Padre Perera, Ruzafa, plaza Contraste, Cruz, Ruzafa y Camino Farret, y la sección 73, que comprende Cádiz, Gabá, Germanías y Sevilla, asistan todas las noches a las ocho y media en punto al Casino Federal de la plaza del Contraste, con el fin de nombrar las comisiones que han de hacer los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

El distrito de Marchanles y Benicarlup

Todos los correligionarios pertenecientes a los poblados de Marchanles y Benicarlup que deseen consultar las listas electorales, deberán pasar por el Centro "Los Girondinos" de Mar-

chales, camino de Burjasot, núm. 50, de siete a diez de la noche. Allí habrá comisiones que resolverán toda duda.—El presidente, Francisco Blasco.

realizar los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

Se advierte a todos los correligionarios de este distrito que en el Casino Federal de la plaza del Contraste de Ruzafa, están para que puedan consultarse las listas electorales.

En el Casino de Unión Republicana de Ruzafa (plaza de Ruzafa), estarán expuestas las listas del censo electoral del distrito de Sueca-Ruzafa.

Lo que se advierte a los electores del distrito para que pasen a consultarlas.

Los mitins de ayer

EN EL TEATRO DE PIZARRO

A las once de la mañana dió comienzo el mitin en el teatro de Pizarro.

Cuanto pudiéramos decir de la grandiosidad de este acto resultaría pálido.

Fué un mitin jamonero, sin duda una de las páginas más brillantes entre nuestros actos de manifestación política.

El número de concurrentes era incalculable.

Hablábase quitado las butacas, de suerte que el público llenaba el patio puesto de pie y llenaba galeras, escenario, el lugar que el café ocupa y el resto del local.

Vimos muchas señoras que rivalizaban con los hombres en entusiasmo político.

En las tribunas tomaron asiento concejales y diputados provinciales de nuestro partido.

Los vivas delirantes a la Unión Republicana se reproducían incesantemente.

Al llegar los oradores se repitieron los vivos y las ovaciones.

D. Adolfo Beltrán

Nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán aparece en la tribuna y la concurrencia prorrumpe en una estruendosa ovación, vitoreando con entusiasmo al orador.

Los aplausos y los vivotes duran largo rato.

"Republicanos: Misión y deber de la presidencia de la Junta Municipal que por vuestras bondades ejerzo es el presentaros a los candidatos, enumerar y analizar sus cualidades y hacer el resumen de los que sin duda serán, como siempre, excelentes y magistrales discursos."

Lo primero es necesario y ridículo, porque ni Blasco ni Pallares necesitan presentación de ningún género porque la mejor presentación la hacen sus hechos y prestigiosos nombres, que son de los pocos que, para gloria de España, han traspasado las fronteras, y de los que su cultura y su elevación se han conquistado el respeto y la consideración de nuestros enemigos, con una sola excepción honorífica en este caso, y por su historia, sus sacrificios y los servicios prestados a la causa de la libertad, el progreso, el aplauso, el cariño y el amor de todos los espíritus progresivos y de toda la España republicana.

Lo segundo es la tarea superior a mis fuerzas, porque recuerdo discursos de Blasco y Pallares es tarea que solo pueden desempeñar gigantes como aquellos que de la tribuna española que fué la admiración del mundo y que se llamó D. Emilio Castelar. (Grandes aplausos).

Permitidme, pues, que invirtiendo los términos sea yo quien os dirija la palabra antes que ellos pero no esperéis de mí un discurso, esperad si logro que la palabra obedezca a mi pensamiento la expresión fiel de mis más íntimos sentimientos.

Quiero mucho a Valencia, como queremos a la amada patria de nuestro corazón, a la que avaro de su cariño y de su honor, por considerarla la más pura, la más virtuosa y la más hermosa, queremos para ella todo lo más digno, lo más noble, lo más honrado.

Por eso quiero yo que Valencia sea la más ilustrada, la más culta y la más hermosa de las ciudades españolas, para que se la respete y se la venero en todo el mundo. (Aplausos).

Y es preciso que así sea, so pena de ser un mal nacido; y para honra de Aragón, en aquellos barrancos no se conoce la planta maldita del desagrado. (Grandes aplausos).

Y por eso no puedo olvidar que Valencia me acogió cual madre cariñosa y pródigo, me concedió la reserva de ningún género, nombre, consideración, y lo que vale más que los bienes materiales, respeto y cariño.

Por ello no he escrito pequeño ni grande que no esté dispuesto a hacer por Valencia, (aplausos) que con darla cuanto ella me dió incluso mi vida, no haría más que pagar deudas de honor para los hombres bien nacidos. (Aplausos).

El así quiero a Valencia, suponed cómo querré al poderoso, al honorable partido de Unión Republicana.

Sus éxitos los considero mis éxitos, con el compartío alegrías y pesares, como partido lo venero, y sus componentes todos tenéis lugar reservado y predilecto en mi corazón.

Pues bien, valencianos, esa Valencia adorada, esa madre idolatrada, esta tierra mil veces bendita, en que habéis tenido la fortuna de nacer y que nazcan vuestros hijos, que guarda las cenizas de vuestros padres y guardará las vuestras, está deshonrada por un forastero, por un aventurero, por un subsistioso precas e insolente que ha tenido el cinismo y la osadía de penetrar en lo íntimo del hogar, intentando macililar con la baba inmundicia de la calumnia la honra inmaculada de vuestras madres, de vuestras esposas, de vuestras hijas. (Prolongada salva de aplausos).

Si tenéis conciencia de vuestro deber, si queréis volver por vuestra dignidad, si queréis devolver a nuestra amada Valencia el honor que ese D. Nadie le ha arrebatado, precisa que el próximo domingo acabéis con él políticamente, so pena de que España entera diga con fundamento que somos cómplices de su deshonra. (Ovación).

Si triunfara, cosa que, por lo absurdo, no me cabe en la cabeza, sería llegado el momento de emigrar de esta tierra de promisión, contestando a los que preguntaran la causa: "Porque allí se ha perdido hasta la noñca del desoro, de la dignidad y de la vergüenza." (Grandes ovaciones).

Republicanos: Toda la España republicana tiene su vista fija en nosotros; es preciso que el próximo 10 de Septiembre aplastéis la cabeza de ese vilipendio que con virus mancha casado todo, que ha introducido la perturbación en las filas del republicanismo español y ha causado más males a la causa de la República que treinta años de dominación monárquica con todas sus desdichas, desastrosos y torpezas. (Grandes aplausos).

El distrito de Sueca-Ruzafa

Se encarece a los electores que tengan el voto en la sección 70, que comprende las calles de General Prim, Juan de Dios Montañés, Matías Perelló, Monte Olivete, Padre Perera, Ruzafa, plaza Contraste, Cruz, Ruzafa y Camino Farret, y la sección 73, que comprende Cádiz, Gabá, Germanías y Sevilla, asistan todas las noches a las ocho y media en punto al Casino Federal de la plaza del Contraste, con el fin de nombrar las comisiones que han de hacer los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

El distrito de Marchanles y Benicarlup

Todos los correligionarios pertenecientes a los poblados de Marchanles y Benicarlup que deseen consultar las listas electorales, deberán pasar por el Centro "Los Girondinos" de Mar-

chales, camino de Burjasot, núm. 50, de siete a diez de la noche. Allí habrá comisiones que resolverán toda duda.—El presidente, Francisco Blasco.

realizar los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

Se advierte a todos los correligionarios de este distrito que en el Casino Federal de la plaza del Contraste de Ruzafa, están para que puedan consultarse las listas electorales.

En el Casino de Unión Republicana de Ruzafa (plaza de Ruzafa), estarán expuestas las listas del censo electoral del distrito de Sueca-Ruzafa.

Lo que se advierte a los electores del distrito para que pasen a consultarlas.

Los mitins de ayer

EN EL TEATRO DE PIZARRO

A las once de la mañana dió comienzo el mitin en el teatro de Pizarro.

Cuanto pudiéramos decir de la grandiosidad de este acto resultaría pálido.

Fué un mitin jamonero, sin duda una de las páginas más brillantes entre nuestros actos de manifestación política.

El número de concurrentes era incalculable.

Hablábase quitado las butacas, de suerte que el público llenaba el patio puesto de pie y llenaba galeras, escenario, el lugar que el café ocupa y el resto del local.

Vimos muchas señoras que rivalizaban con los hombres en entusiasmo político.

En las tribunas tomaron asiento concejales y diputados provinciales de nuestro partido.

Los vivas delirantes a la Unión Republicana se reproducían incesantemente.

Al llegar los oradores se repitieron los vivos y las ovaciones.

D. Adolfo Beltrán

Nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán aparece en la tribuna y la concurrencia prorrumpe en una estruendosa ovación, vitoreando con entusiasmo al orador.

Los aplausos y los vivotes duran largo rato.

"Republicanos: Misión y deber de la presidencia de la Junta Municipal que por vuestras bondades ejerzo es el presentaros a los candidatos, enumerar y analizar sus cualidades y hacer el resumen de los que sin duda serán, como siempre, excelentes y magistrales discursos."

Lo primero es necesario y ridículo, porque ni Blasco ni Pallares necesitan presentación de ningún género porque la mejor presentación la hacen sus hechos y prestigiosos nombres, que son de los pocos que, para gloria de España, han traspasado las fronteras, y de los que su cultura y su elevación se han conquistado el respeto y la consideración de nuestros enemigos, con una sola excepción honorífica en este caso, y por su historia, sus sacrificios y los servicios prestados a la causa de la libertad, el progreso, el aplauso, el cariño y el amor de todos los espíritus progresivos y de toda la España republicana.

Lo segundo es la tarea superior a mis fuerzas, porque recuerdo discursos de Blasco y Pallares es tarea que solo pueden desempeñar gigantes como aquellos que de la tribuna española que fué la admiración del mundo y que se llamó D. Emilio Castelar. (Grandes aplausos).

Permitidme, pues, que invirtiendo los términos sea yo quien os dirija la palabra antes que ellos pero no esperéis de mí un discurso, esperad si logro que la palabra obedezca a mi pensamiento la expresión fiel de mis más íntimos sentimientos.

Quiero mucho a Valencia, como queremos a la amada patria de nuestro corazón, a la que avaro de su cariño y de su honor, por considerarla la más pura, la más virtuosa y la más hermosa, queremos para ella todo lo más digno, lo más noble, lo más honrado.

Por eso quiero yo que Valencia sea la más ilustrada, la más culta y la más hermosa de las ciudades españolas, para que se la respete y se la venero en todo el mundo. (Aplausos).

Y es preciso que así sea, so pena de ser un mal nacido; y para honra de Aragón, en aquellos barrancos no se conoce la planta maldita del desagrado. (Grandes aplausos).

Y por eso no puedo olvidar que Valencia me acogió cual madre cariñosa y pródigo, me concedió la reserva de ningún género, nombre, consideración, y lo que vale más que los bienes materiales, respeto y cariño.

Por ello no he escrito pequeño ni grande que no esté dispuesto a hacer por Valencia, (aplausos) que con darla cuanto ella me dió incluso mi vida, no haría más que pagar deudas de honor para los hombres bien nacidos. (Aplausos).

El así quiero a Valencia, suponed cómo querré al poderoso, al honorable partido de Unión Republicana.

Sus éxitos los considero mis éxitos, con el compartío alegrías y pesares, como partido lo venero, y sus componentes todos tenéis lugar reservado y predilecto en mi corazón.

Pues bien, valencianos, esa Valencia adorada, esa madre idolatrada, esta tierra mil veces bendita, en que habéis tenido la fortuna de nacer y que nazcan vuestros hijos, que guarda las cenizas de vuestros padres y guardará las vuestras, está deshonrada por un forastero, por un aventurero, por un subsistioso precas e insolente que ha tenido el cinismo y la osadía de penetrar en lo íntimo del hogar, intentando macililar con la baba inmundicia de la calumnia la honra inmaculada de vuestras madres, de vuestras esposas, de vuestras hijas. (Prolongada salva de aplausos).

Si tenéis conciencia de vuestro deber, si queréis volver por vuestra dignidad, si queréis devolver a nuestra amada Valencia el honor que ese D. Nadie le ha arrebatado, precisa que el próximo domingo acabéis con él políticamente, so pena de que España entera diga con fundamento que somos cómplices de su deshonra. (Ovación).

Si triunfara, cosa que, por lo absurdo, no me cabe en la cabeza, sería llegado el momento de emigrar de esta tierra de promisión, contestando a los que preguntaran la causa: "Porque allí se ha perdido hasta la noñca del desoro, de la dignidad y de la vergüenza." (Grandes ovaciones).

Republicanos: Toda la España republicana tiene su vista fija en nosotros; es preciso que el próximo 10 de Septiembre aplastéis la cabeza de ese vilipendio que con virus mancha casado todo, que ha introducido la perturbación en las filas del republicanismo español y ha causado más males a la causa de la República que treinta años de dominación monárquica con todas sus desdichas, desastrosos y torpezas. (Grandes aplausos).

El distrito de Sueca-Ruzafa

Se encarece a los electores que tengan el voto en la sección 70, que comprende las calles de General Prim, Juan de Dios Montañés, Matías Perelló, Monte Olivete, Padre Perera, Ruzafa, plaza Contraste, Cruz, Ruzafa y Camino Farret, y la sección 73, que comprende Cádiz, Gabá, Germanías y Sevilla, asistan todas las noches a las ocho y media en punto al Casino Federal de la plaza del Contraste, con el fin de nombrar las comisiones que han de hacer los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

El distrito de Marchanles y Benicarlup

Todos los correligionarios pertenecientes a los poblados de Marchanles y Benicarlup que deseen consultar las listas electorales, deberán pasar por el Centro "Los Girondinos" de Mar-

chales, camino de Burjasot, núm. 50, de siete a diez de la noche. Allí habrá comisiones que resolverán toda duda.—El presidente, Francisco Blasco.

realizar los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

Se advierte a todos los correligionarios de este distrito que en el Casino Federal de la plaza del Contraste de Ruzafa, están para que puedan consultarse las listas electorales.

En el Casino de Unión Republicana de Ruzafa (plaza de Ruzafa), estarán expuestas las listas del censo electoral del distrito de Sueca-Ruzafa.

Lo que se advierte a los electores del distrito para que pasen a consultarlas.

Los mitins de ayer

EN EL TEATRO DE PIZARRO

A las once de la mañana dió comienzo el mitin en el teatro de Pizarro.

Cuanto pudiéramos decir de la grandiosidad de este acto resultaría pálido.

Fué un mitin jamonero, sin duda una de las páginas más brillantes entre nuestros actos de manifestación política.

El número de concurrentes era incalculable.

Hablábase quitado las butacas, de suerte que el público llenaba el patio puesto de pie y llenaba galeras, escenario, el lugar que el café ocupa y el resto del local.

Vimos muchas señoras que rivalizaban con los hombres en entusiasmo político.

En las tribunas tomaron asiento concejales y diputados provinciales de nuestro partido.

Los vivas delirantes a la Unión Republicana se reproducían incesantemente.

Al llegar los oradores se repitieron los vivos y las ovaciones.

D. Adolfo Beltrán

Nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán aparece en la tribuna y la concurrencia prorrumpe en una estruendosa ovación, vitoreando con entusiasmo al orador.

Los aplausos y los vivotes duran largo rato.

"Republicanos: Misión y deber de la presidencia de la Junta Municipal que por vuestras bondades ejerzo es el presentaros a los candidatos, enumerar y analizar sus cualidades y hacer el resumen de los que sin duda serán, como siempre, excelentes y magistrales discursos."

Lo primero es necesario y ridículo, porque ni Blasco ni Pallares necesitan presentación de ningún género porque la mejor presentación la hacen sus hechos y prestigiosos nombres, que son de los pocos que, para gloria de España, han traspasado las fronteras, y de los que su cultura y su elevación se han conquistado el respeto y la consideración de nuestros enemigos, con una sola excepción honorífica en este caso, y por su historia, sus sacrificios y los servicios prestados a la causa de la libertad, el progreso, el aplauso, el cariño y el amor de todos los espíritus progresivos y de toda la España republicana.

Lo segundo es la tarea superior a mis fuerzas, porque recuerdo discursos de Blasco y Pallares es tarea que solo pueden desempeñar gigantes como aquellos que de la tribuna española que fué la admiración del mundo y que se llamó D. Emilio Castelar. (Grandes aplausos).

Permitidme, pues, que invirtiendo los términos sea yo quien os dirija la palabra antes que ellos pero no esperéis de mí un discurso, esperad si logro que la palabra obedezca a mi pensamiento la expresión fiel de mis más íntimos sentimientos.

Quiero mucho a Valencia, como queremos a la amada patria de nuestro corazón, a la que avaro de su cariño y de su honor, por considerarla la más pura, la más virtuosa y la más hermosa, queremos para ella todo lo más digno, lo más noble, lo más honrado.

Por eso quiero yo que Valencia sea la más ilustrada, la más culta y la más hermosa de las ciudades españolas, para que se la respete y se la venero en todo el mundo. (Aplausos).

Y es preciso que así sea, so pena de ser un mal nacido; y para honra de Aragón, en aquellos barrancos no se conoce la planta maldita del desagrado. (Grandes aplausos).

Y por eso no puedo olvidar que Valencia me acogió cual madre cariñosa y pródigo, me concedió la reserva de ningún género, nombre, consideración, y lo que vale más que los bienes materiales, respeto y cariño.

Por ello no he escrito pequeño ni grande que no esté dispuesto a hacer por Valencia, (aplausos) que con darla cuanto ella me dió incluso mi vida, no haría más que pagar deudas de honor para los hombres bien nacidos. (Aplausos).

El así quiero a Valencia, suponed cómo querré al poderoso, al honorable partido de Unión Republicana.

Sus éxitos los considero mis éxitos, con el compartío alegrías y pesares, como partido lo venero, y sus componentes todos tenéis lugar reservado y predilecto en mi corazón.

Pues bien, valencianos, esa Valencia adorada, esa madre idolatrada, esta tierra mil veces bendita, en que habéis tenido la fortuna de nacer y que nazcan vuestros hijos, que guarda las cenizas de vuestros padres y guardará las vuestras, está deshonrada por un forastero, por un aventurero, por un subsistioso precas e insolente que ha tenido el cinismo y la osadía de penetrar en lo íntimo del hogar, intentando macililar con la baba inmundicia de la calumnia la honra inmaculada de vuestras madres, de vuestras esposas, de vuestras hijas. (Prolongada salva de aplausos).

Si tenéis conciencia de vuestro deber, si queréis volver por vuestra dignidad, si queréis devolver a nuestra amada Valencia el honor que ese D. Nadie le ha arrebatado, precisa que el próximo domingo acabéis con él políticamente, so pena de que España entera diga con fundamento que somos cómplices de su deshonra. (Ovación).

Si triunfara, cosa que, por lo absurdo, no me cabe en la cabeza, sería llegado el momento de emigrar de esta tierra de promisión, contestando a los que preguntaran la causa: "Porque allí se ha perdido hasta la noñca del desoro, de la dignidad y de la vergüenza." (Grandes ovaciones).

Republicanos: Toda la España republicana tiene su vista fija en nosotros; es preciso que el próximo 10 de Septiembre aplastéis la cabeza de ese vilipendio que con virus mancha casado todo, que ha introducido la perturbación en las filas del republicanismo español y ha causado más males a la causa de la República que treinta años de dominación monárquica con todas sus desdichas, desastrosos y torpezas. (Grandes aplausos).

El distrito de Sueca-Ruzafa

Se encarece a los electores que tengan el voto en la sección 70, que comprende las calles de General Prim, Juan de Dios Montañés, Matías Perelló, Monte Olivete, Padre Perera, Ruzafa, plaza Contraste, Cruz, Ruzafa y Camino Farret, y la sección 73, que comprende Cádiz, Gabá, Germanías y Sevilla, asistan todas las noches a las ocho y media en punto al Casino Federal de la plaza del Contraste, con el fin de nombrar las comisiones que han de hacer los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

El distrito de Marchanles y Benicarlup

Todos los correligionarios pertenecientes a los poblados de Marchanles y Benicarlup que deseen consultar las listas electorales, deberán pasar por el Centro "Los Girondinos" de Mar-

chales, camino de Burjasot, núm. 50, de siete a diez de la noche. Allí habrá comisiones que resolverán toda duda.—El presidente, Francisco Blasco.

realizar los trabajos electorales en las próximas elecciones.—El presidente, Domingo Martínez.—El secretario, S. Salcedo.

Se advierte a todos los correligionarios de este distrito que en el Casino Federal de la plaza del Contraste de Ruzafa, están para que puedan consultarse las listas electorales.

En el Casino de Unión Republicana de Ruzafa (plaza de Ruzafa), estarán expuestas las listas del censo electoral del distrito de Sueca-Ruzafa.

Lo que se advierte a los electores del distrito para que pasen a consultarlas.

Los mitins de ayer

EN EL TEATRO DE PIZARRO

A las once de la mañana dió comienzo el mitin en el teatro de Pizarro.

Cuanto pudiéramos decir de la grandiosidad de este acto resultaría pálido.

Fué un mitin jamonero, sin duda una de las páginas más brillantes entre nuestros actos de manifestación política.

El número de concurrentes era incalculable.

Hablábase quitado las butacas, de suerte que el público llenaba el patio puesto de pie y llenaba galeras, escenario, el lugar que el café ocupa y el resto del local.

Vimos muchas señoras que rivalizaban con los hombres en entusiasmo político.

En las tribunas tomaron asiento concejales y diputados provinciales de nuestro partido.

Los vivas delirantes a la Unión Republicana se reproducían incesantemente.

Al llegar los oradores se repitieron los vivos y las ovaciones.

D. Adolfo Beltrán

Nuestro querido amigo D. Adolfo Beltrán aparece en la tribuna y la concurrencia prorrumpe en una estruendosa ovación, vitoreando con entusiasmo al orador.

Los aplausos y los vivotes duran largo rato.

"Republicanos: Misión y deber de la presidencia de la Junta Municipal que por vuestras bondades ejerzo es el presentaros a los candidatos, enumerar y analizar sus cualidades y hacer el resumen de los que sin duda serán, como siempre, excelentes y magistrales discursos."

Lo primero es necesario y ridículo, porque ni Blasco ni Pallares necesitan presentación de ningún género porque la mejor presentación la hacen sus hechos y prestigiosos nombres, que son de los pocos que, para gloria de España, han traspasado las fronteras, y de los que su cultura y su elevación se han conquistado el respeto y la consideración de nuestros enemigos, con una sola excepción honorífica en este caso, y por su historia, sus sacrificios y los servicios prestados a la causa de la libertad, el progreso, el aplauso, el cariño y el amor de todos los espíritus progresivos y de toda la España republicana.

Lo segundo es la tarea superior a mis fuerzas, porque recuerdo discursos de Blasco y Pallares es tarea que solo pueden desempeñar gigantes como aquellos que de la tribuna española que fué la admiración del mundo y que se llamó D. Emilio Castelar. (Grandes aplausos).

Permitidme, pues, que invirtiendo los términos sea yo quien os dirija la palabra antes que ellos pero no esperéis de mí un discurso, esperad si logro que la palabra obedezca a mi pensamiento la expresión fiel de mis más íntimos sentimientos.

Quiero mucho a Valencia, como queremos a la amada patria de nuestro corazón, a la que avaro de su cariño y de su honor, por considerarla la más pura, la más virtuosa y la más hermosa, queremos para ella todo lo más digno, lo más noble, lo más honrado.

Por eso quiero yo que Valencia sea la más ilustrada, la más culta y la más hermosa de las ciudades españolas, para que se la respete y se la venero en todo el mundo. (Aplausos).

Y es preciso que así sea, so pena de ser un mal nacido; y para honra de Aragón, en aquellos barrancos no se conoce la planta maldita del desagrado. (Grandes aplausos).

Y por eso no puedo olvidar que Valencia me acogió cual madre cariñosa y pródigo, me concedió la reserva de ningún género, nombre, consideración, y lo que vale más que los bienes materiales, respeto y cariño.

Por ello no he escrito pequeño ni grande que no esté dispuesto a hacer por Valencia, (aplausos) que con darla cuanto ella me dió incluso mi vida, no haría más que pagar deudas de honor para los hombres bien nacidos. (Aplausos).

El así quiero a Valencia, suponed cómo querré al poderoso, al honorable partido de Unión Republicana.

Sus éxitos los considero mis éxitos, con el compartío alegrías y pesares, como partido lo venero, y sus componentes todos tenéis lugar reservado y predilecto en mi corazón.

Pues bien, valencianos, esa Valencia adorada, esa madre idolatrada, esta tierra mil veces bendita, en que habéis tenido la fortuna de nacer y que nazcan vuestros hijos, que guarda las cenizas de vuestros padres y guardará las vuestras, está deshonrada por un forastero, por un aventurero, por un subs

cobijáremos como única y última esperanza para el país.

Pero la próxima lucha electoral tiene para este partido una significación é importancia superior á la de otras veces, puesto que no sólo vamos á defender nuestras ideas contra los eternos enemigos que representando la España vieja nos hacen la guerra frente á frente á cara descubierta, sino que vamos á defender el partido del enemigo jesuita que disfrazado con el nombre de republicano se introdujo en este partido para sembrar la discordia y acabar con su poderío, labor de tantos años y esfuerzos realizados hasta hoy.

Para el próximo domingo, nuestro partido tiene además el deber de acabar para siempre con esa gente cuya única arma electoral está en la injuria y la calumnia más criminal.

Entra de honor para nosotros y hasta para Valencia, acabar con los que hacen la política con bravatas y desplantes para atomizarla.

La grosería y el insulto soca, ha sido empleada con asombrosa constancia, y no ya los republicanos de aquí, sino hasta D. Nicolás Salmerón, el ilustre Azcarate y todas las dignas personalidades de nuestro partido respetadas y respetables en toda España, han recibido las injurias más viles, sin reparar que esas ofensas hasta lo alto no pueden jamás llegar.

A lochar, pues, queridos correligionarios. Los enemigos ni tienen votos, ni nombre, pues para designarles necesitan el apellido de un hombre cuya gran misión en España, es ser diputado para injuriar. En Valencia triunfará aquel que tenga voto, pero por supuesto, á título de bravo, en esta hermosa ciudad nadie conquistará jamás el acta de diputado, pues el acta de diputado del poder la suple defender nuestra patria con entereza, que piensen bien esos enemigos lo que les va á ocurrir en esta contienda.

A votar y á defender el voto, esta es mi recomendación.

El Sr. Valentín, fué interrumpido varias veces por calorosos aplausos, repitiendo al final un estruendoso y prolongado.

El Sr. Juan Barral.

El popular orador D. Juan Barral fué objeto al levantarse de una caudalosa ovación.

Hizo un hermoso discurso de crítica política.

No debemos—dijo—abandonar nuestro verdadero punto de vista.

Somos un partido organizado para el combate en pro de los grandes ideales, y debemos prescindir de mezquinas luchas.

Nuestro voto va á las elecciones con la conciencia serena, seguros de que nuestra candidatura representará el honor político (aplausos) de Valencia, deshonrada por la gente que ha convertido nuestra ciudad en un manicomio.

Nuestra candidatura es la protesta contra los desastrosos de nuestros gobernantes, contra el estado de incultería y de pobreza en que se encuentra nuestra nación. (Aplausos).

Contra los señores de semejantes danzantes antipatrióticos, se levanta el espíritu de nuestro partido dispuesto á reintegrar á España á la civilización.

Contra nuestra candidatura, se presentan otras que carecen de bandera, de grandes ideales, luchando sólo por la exaltación de un apellido.

Nosotros no podemos participar de estos procedimientos.

Yo voto á Blasco Ibañez y Menéndez Pidal, no considerando que este acto sea para ellos de utilidad personal. Les voto porque en ellos se confunden nuestros ideales, y el partido hubiese designado á otros dos candidatos lo mismo los votaríamos, porque para mí, para nosotros, las personas son secundarias; queremos sólo el triunfo de los ideales. (Grandes aplausos).

Hemos de levantar nuestra vista para fijarla en los grandes males del país, males que se intentan remediar repartiendo unos cuantos millones en Andalucía, no para resolver el problema del hambre, sino para cesar votos.

Luchemos contra todos por el honor, por la dignidad, por la regeneración de la patria, que ella premiará nuestro amor y nuestro deseo de regenerarla. (Grandes aplausos).

D. Emilio Menéndez Pidal.

Después de los señores aludidos, hizo uso de la palabra el candidato Sr. Menéndez Pidal, siendo objeto de una calorosa ovación a presentarse.

Comenzó el orador por agradecer al partido de la Unión que otra vez le haya otorgado el alto y envidiable honor de representarle en el Parlamento.

Añadió que al terminar sus anteriores poderes pensó en venir á dar cuenta de su conducta en las Cortes; pero no lo hizo, porque los maliciosos no pudieran creer y decir que con ello solicitaba la reelección.

Aseguró que si la designación no hubiera sido espontánea y anónimo no la aceptaríamos, añadiendo que nada importa si su nombre significa poco ó mucho.

Pero mi nombre significa mucho cuando significa vuestra voluntad inviolable. La legitimidad del elegido está en la voluntad de los electores.

Como diputado he hecho poco, pero no cosa alguna que pueda humillarme, y en todos mis actos quedo siempre á salvo la representación que me otorgasteis. (Grande ovación).

Seguidamente expuso toda su campaña en las Cortes, que comenzó protestando contra la fórmula del juramento de una monarquía ilegítima, impuesta por la fuerza; denunció al real patrimonio por defraudador á la Hacienda, denunció que el Sr. Silveira estimó justos; defendió al personal de la Compañía del ferrocarril de Aragón, siendo leido por el Ayuntamiento de Teruel; combatió el presupuesto del año y claro, en el cual gasta 800 millones esta España pecadora, y mal dijo la intolerancia religiosa y la tiranía del clericalismo, á cuya sombra se viene ejerciendo opresión sobre el cerebro de los niños que van á la escuela; defendió al Ayuntamiento de Valencia y protestó contra Capriles, contribuyendo al fracaso de aquel tiranismo de la Unión Republicana; protestó contra el caso Quismo, cáncer y sifilisis de España, consiguiendo la destitución de un alcalde de la provincia de Cáceres, que sin saber leer ni escribir enseñó á la vara 18 años; defendió la proporción que solucionó el conflicto de los aplicados y el proyecto de ley para que el Jurado entienda en los delitos políticos.

En la cuestión del padre Nozalada—dijo—expuse razones á las cuales no pudo contestar de ocupar de su persona. Recluido en una celda, sus aspiraciones están muertas. (Grandes aplausos).

En este discurso—añadió—demostré que los aplicados perdieron las Filipinas, porque fueron aplicados los votos de España, Castilla y

raudo todas las riquezas, atropellando honras y fomentando la insurrección. (Aplausos).

Manifestó que como abogado presentó servicio á la causa, pues ha defendido á más de 40 correligionarios procesados por delitos de imprenta.

Poco es lo que he hecho, pero en cuanto he podido. Si lo recordo es para requerir cuentas, no para hacer vuestro elogio, que no merezco. (Aplausos).

Seguidamente dijo que el principal cargo que se hace á la minoría republicana es no haber defendido reformas en beneficio del proletariado, lo cual no tiene gravedad, ni es siquiera cargo, y sólo produce risa.

Las minorías no legislan ni sus indicaciones pueden prevalecer contra los votos de la mayoría monárquica. Si la minoría republicana pudiera legislar haría una sola ley, cuyo artículo único diría: "Desde este momento queda abolida la monarquía." (Ovación).

La futura minoría tampoco podrá conseguir las reformas que pide el país. Iremos al Congreso á significar la protesta republicana y á fiscalizar los actos del gobierno, y nada más.

Manifestó que el Sr. Azcarate había combatido las crisis antiparlamentarias, la indefinición de la cámara de las Cortes, la tardanza anticonstitucional de la presentación de los presupuestos y la carencia de D. Alfonso al cardenal Casañas.

Añadió que su designación para candidato de la lista decaída, porque en Valencia hay otras personas más afortunadas á ello.

Aseguró que se ha jurado á sí mismo servir siempre á la Unión Republicana, y que si ésta se rompiera se retiraría á su casa.

Lamentó las luchas de Valencia entre republicanos, y dijo que si con su renuncia pudiera evitarlas lo haría inmediatamente, pero cree que habiendo por medio gravísimos ataques al honor, estas diferencias son irreconciliables.

Dijo que los republicanos van á luchar por el derecho, y no harán uso de la fuerza sino es en justa defensa.

Agregó que agradece y estima la diputación porque implica el cariño de los valencianos, y que si quiere el acta es para servir y defender á Valencia, ambicionando por única retribución la gloria.

Terminó diciendo que la lucha entablada es un duelo á muerte entre la España popular que trabaja y la España oficial, dependiente, corrupta, que entrega los intereses de la patria á la política obligada, irresponsable y viciosa. (Grande ovación).

D. Adolfo Gil y Morla.

A continuación levantóse el doctor D. Adolfo Gil y Morla, siendo saludado con estruendosas ovaciones de aplausos y vivas.

Nuestro entrañable amigo comenzó su discurso diciendo:

Correligionarios: Si estos aplausos con que me saludáis repercuten en Sueca, tened la seguridad de que un nuevo diputado vendrá á engrasar las filas de la minoría de la Unión Republicana en el Congreso.

Creo y espero y confío en que este entusiasmo tendrá eco seguramente allá en Sueca; en aquel distrito tan republicano y tan amante de la Unión que todos amamos y defendemos.

No voy aquí, abandonando momentáneamente los trabajos de mi distrito, como un soldado de fila y sólo á traeros alientos para la lucha, pues aunque así que no hace falta que nadie os aliente, mi deber es difundir nuestras ideas, hacer la propaganda de nuestros ideales. (Aplausos).

En el gran partido de la Unión Republicana no tienen cabida los personalismos, pues en él sólo se lucha por las ideas, no sólo con los esfuerzos del voto depositado pacífica y legalmente en las urnas electorales, sino con otros esfuerzos mayores, cuya tardanza todos sentimos tanto. (Grandes aplausos).

Vengo también á cumplir el encargo de mis electores de Sueca, que quieren vivísimo interés por Valencia y están convencidos de que triunfaréis en la lucha, haciendo entender á ciertas personas que han equivocado el camino que siguen y hebran de liar el petate en breve para buscar otros países donde impero el personalismo y pueda á su sombra medrar y embuzarse como ambicionista. (Aplausos prolongados).

Cuando vos el continuado esfuerzo de este partido me empujaron á formar en sus filas, porque vosotros levantáis el espíritu, no sólo en Valencia, sino en toda España, por vuestra consecuencia, por la fe en vuestros ideales, y creo que, aunque estuvierais solos, sabrías demostrar ante la faz del mundo que no decaéis en vosotros la fe en el ideal republicano; en ese ideal cien veces santo, único redentor de la patria. (Ovación).

Quando pienso en la manifestación con que en estos momentos se recibe á Salmerón en Barcelona; cuando pienso que de allá vienen alientos de lucha; cuando pienso el triunfo que acaba de obtener el jefe orillando las diferencias que existían entre los republicanos de Zaragoza, pienso que nuestros ideales se impondrán en breve tiempo, allanando el obstáculo que se opone á su paso. Pero si el obstáculo perdura y se agota nuestra paciencia, en vez de la pacífica electoral usaremos otros argumentos más contundentes para conseguir el triunfo de una vez y para siempre. (Prolongada ovación).

En párrafos eloquentes, delicias de que los republicanos tengan que gustar sus energías en combatir contra unos pocos obsecrados y otros que no son republicanos más que de nombre, y que no tienen ideas, ni programa, ni son nada, y que se empeñan en obstruir el paso del gran partido de la Unión Republicana.

Consta—añadió—que nosotros no somos los provocadores, sino los provocados. Si tenéis que considerar como á enemigos á los amigos de ayer, no olvidéis que nuestro verdadero y único enemigo es la monarquía, porque si ella no existiera, nada de lo que hoy ocurre en Valencia sería posible. La razón se abre paso, imperaría la justicia, se impondría la educación en las luchas políticas, y no se daría el triste espectáculo que se viene dando por algunos. Nosotros bastante hacemos con no contentarnos con el ejemplo.

Tened en cuenta que el arma del anfrágio debéis ahora empuñarla, no solamente para castigar á esos ambiciosos perturbadores, sino para redimir á España con la República. (Aplausos).

Nada se ha ganado con el cambio de gobierno, pues los problemas que quedaron por resolver quedaron flotando y no podrán condensarse en proyectos de ley para bien del país. El presupuesto de Instrucción pública seguirá siendo menguado; no se harán en ningún orden ni se abrirá paso la política hidráulica que patrocinó Coats, aunque haya ahora

Hablando del hambre que se siente en algunas comarcas españolas, dijo que para atajar esta enfermedad que se ha hecho crónica y que ha de extirparse de raíz, no bastará de unos cuantos millones que el gobierno malbarató, distribuyéndolos de modo que más que un remedio para el mal parece un cebo para conseguir votos.

Aseguró que el gobierno que nos rige es el de los nombres que en el Senado sacaron á fite el Concordato que favorece el crecimiento de los frailes, de esa polla reaccionaria que se alimenta de la ignorancia y á la que hay que arrojar de España á toda costa.

Manifestó que el partido de la Unión Republicana tiene abiertas las puertas para todos los republicanos de buena fe que quieran sumarse á los defensores de la República; que interesa mantener la cordialidad de relaciones con los federales, por si quieren ingresar en el partido, como lo hicieron los de Rosas y Cullera, que desde el primer momento se pensaron de que la fórmula de la Unión Republicana es la única salvación de España. (Aplausos).

Aseguró que el esfuerzo del partido lo puede todo, como lo demuestra el que ahora ya no se le persiga con la saña de otros tiempos, ni se le combata con procedimientos arbitrarios é ilegales.

Vuestro esfuerzo—añadió—es tan soberano, tan potente, tan irresistible, que si volvieran aquellos tiempos, por todo pasarial y lo arrojarían todo sacando triunfante la candidatura de la Unión Republicana. (Aplausos).

Estoy resuelto porque estos días vengo haciendo un esfuerzo sobrenatural, sobrehumano, mejor dicho, porque en el sobrenatural hace ya mucho tiempo que no creo. Así, terminé diciendo: A la lucha electoral, republicana, y á vencer. Después de la victoria nada nos importa lo que suceda. Firmes en nuestro puesto; con la convicción del deber cumplido, nos apartaremos á nuevos y más grandes sacrificios para defender nuestros ideales.

Al terminar su elocuentísimo y enérgico discurso el Sr. Gil y Morla, fué objeto de una ovación ruidosísima y prolongada que duró largo rato.

La multitud dió entusiastas vivas al Dr. Gil y Morla.

D. Vicente Blasco Ibañez.

Al levantarse el Sr. Blasco Ibañez á hacer uso de la palabra, el público le ovacionó con entusiasmo, repitiéndose la ovación tres veces consecutivas.

Imediatamente comenzó su discurso el orador, diciendo:

Republicanos: He leído estos días en un papel que todos conocéis, que vendría hoy á este mitin á perturbar su solemnidad y á acurrar, un ser misterioso, una especie de fantasma que creo debe ser la sombra del comendador (Risas y aplausos).

Ahora pregunto: ¿Está esa sombra por ahí? ¿La habéis visto? (Voces: ¡No! ¡No! ¡No!). Pues sencillamente se trata de la mentira del día, de esa sombra que da bufadas imaginarias y luego pretende hacer creer que las ha dado.

Eso de las bufetadas me recuerda lo que le ocurrió á un rey que le hicieron creer que le habían dado unas cuantas, y yo, parodiando al citado rey, sólo contesto: "¡Ahí me las dan todas!" (Ruidosos aplausos).

No sé qué se propone el Comendador infundiendo miedo á la Unión Republicana, á ese partido que en Valencia ha llegado á preocupar tan seriamente, no sólo á los gobiernos, sino á personas más inviolables, que contra él se mandaron para exterminarlo á gobernadores como Capriles y Salas, facilitándole carta blanca para realizar su misión.

Aquí estamos, pues, y permanecemos dando cara al enemigo.

Lo que otros no pudieron conseguir, cómo van á conseguirlo los que tienen por único programa la botella de aguardiente, y en vez de la papajota para votar la licencia de presidio? (Aplausos).

Si aquí hubieran autoridades que cumplieran con su deber; si aquí hubiese policía que persiguiese á la gente de mal vivir, hace tiempo que mucha gente estaría en la cárcel, único sitio que le corresponde.

La candidatura nuestra no es personal, es la de la Unión Republicana, es la que representa la significación política de D. Nicolás Salmerón. No es blasquista ni pallaresista, es sencillamente la del gran partido de la Unión Republicana.

Si algún nombre puede aplicarse, sería el de un ilustre jefe salmeronista.

(Voces: Vivas Salmerón).

Yo, como valenciano, me avergüenzo de que la política en nuestra hermosa ciudad se haya rebajado tanto como en los pueblos y villorrios.

Allí no hay liberales ni conservadores, no hay ideas; allí sólo hay el tío tal ó el tío cual.

Aquí esa política sólo la imita un individuo á quien si se le aplicase en la boca una cerilla encendida explotaría como una barrica de alcohol.

Esos individuos, que no tienen afectos ni interés en nuestra ciudad, ese individuo que cuando vea la casa malparada cogerá la maleta y se largará diciendo: ¡ahí queda eso!

La candidatura de la Unión es cerrada, lo cual equivale á decir que no caben contubernios de ningunos clases y que somos los únicos defensores de la moralidad política.

La otra candidatura sólo gestiona y mendiga de los jefes conservadores y liberales un puñado en el triunfo á cambio de matarnos por centésima vez.

Nosotros, si saldremos los dos ó nos derrotarán á los dos; es decir, saldremos, porque ahora el enemigo no se dejará engañar como en las pasadas elecciones regalando el tercer puesto.

El partido de la Unión es preciso que comience la obra del saneamiento, haciendo desaparecer á ese elemento que sólo perturbación y viles ha traído á Valencia.

El daño se lo ha causado á la ciudad y no al partido de la Unión, pues éste cada vez está más unido y es más potente para rechazar los ataques de todos sus enemigos.

Lo verdaderamente sensible es que se hallan paralizados los trabajos que realizaba en pro de la cultura general.

La Unión no sólo ha de atender á las cuestiones electorales y á preparar el golpe definitivo, sino que después de obtenido el triunfo, después que España sea republicana, irá tras de otros ideales, en cuya busca es preciso ir. (Ovación).

En esto ocurrirá lo que á las locomotoras. Llegan en un trayecto á una estación, y en vez de parar ya, decenas de minutos y prolongan su carrera en busca de más y más estaciones. Nosotros queremos regenerarnos con nues-

ello hablamos comenzado con crear una Universidad popular y varias bibliotecas.

Cuando nuestra obra iba por buen camino; cuando procuráramos inculcar al pueblo en los ideales de los grandes pensadores; cuando ya íbamos consiguiendo que se apartase de la taberna y mostrase aversión á las armas, la obra ha quedado paralizada, pues con gran pena hemos retrocedido á una vida salvaje, en que los ciudadanos honrados véanse obligados á llevar armas para defenderse de cualquier cobarde tirador.

Este estado de cosas sólo lo ha creado el que no tiene intereses en Valencia, y el que ha conseguido que la matonería, que estaba ocurrida y acobardada, haya salido de nuevo á la superficie con gran osadía.

Pero este estado de cosas, pese á quien pese, lo acabaremos por el buen nombre de Valencia. (Ovación).

Y lo acabaremos el día 10, en que saldrán triunfantes los candidatos de la Unión y derrotado ese perturbador que nada ha hecho en contra de los monárquicos, y sí contra los prestigios de los jefes de la Unión Republicana, atacando al partido más que los monárquicos en 30 años.

Pero el daño no lo hace á la Unión, pues esta sigue lo mismo como cuando se constituyó el partido.

Sólo me queda recomendaros que no os durnéis el día 10; nuestro trabajo está en la puerta de los colegios electorales y en llevar sufragios á las urnas. No os confiéis y no dejéis engañar.

El día 10 se acabará este Carnaval político, donde los carlistas llevan gorro frigio y los monárquicos se titulan republicanos.

De todas partes de España se reciben telegramas de los comités republicanos pidiendo que el día 10 se les telegrafe el resultado de la elección.

Este interés es por que acabe el Carnaval, hasta que terminará para nuestros enemigos con la Cuaresma y para nosotros con la Pascua de Resurrección y día de Gloria. (Ovación).

Instantáneamente terminó el acto en medio del mayor orden, desfilando aquella masa de miles de hombres.

Los diputados fueron acompañados por los republicanos á sus respectivos domicilios en medio del mayor entusiasmo.

EL MITIN EN LA PLAYA.

El escenario no pudo tener más grandiosa sencillez. El cielo por techo, el mar de las olas por música, el mar perdiéndose en la distancia por perspectiva y la barca por tribuna.

Los oradores hablaban desde la barca "Salmerón" y al pie y rodeando la millares de republicanos en apretada fila los escuchaban.

También desde las barcas inmediatas, de pie, sentados y pendientes de las jarcas, había centenares de espectadores.

A las cinco en punto D. Adolfo Beltrán dió comienzo al acto y al ponerse de pie un aplauso corraló saludó su presencia.

Su discurso fué breve, pero sentido y entusiasta.

No presentó á los candidatos ¿para qué? Se limitó á señalar la importancia que para el partido tienen las elecciones actuales, en las que no sólo vamos á vencer otra vez á los reaccionarios, sino que vamos á echar al perturbador infame que nos deshonra y avergüenza.

Aún duraban los aplausos al Sr. Beltrán, cuando empezó á hablar el Sr. Valentín, que también fué saludado con grandes aplausos.

El orador discursó respecto á las circunstancias por que atraviesa nuestro desgraciado país. Trató de la cuestión clerical y de la miseria en Andalucía. Hizo notar la necesidad de que vayan á las Cortes diputados republicanos para fiscalizar á los gobiernos y defender los derechos del pueblo y para ser, en una palabra, los jueces severos que la opinión lleva al Parlamento frente á un régimen que avomina.

También tuvo párrafos expresivos en lo que afecta á la lucha local, y el público los recibió aplaudiéndolos.

El Sr. Barral, que asimismo fué acogido con grandes aplausos, pronunció un discurso brioso y elocuente, como todos los suyos, ensalzando los ideales republicanos y examinando las desdichas causadas por la monarquía.

No se olvidó tampoco del indigno sujeto que envilece á Valencia, y á este propósito hizo notar que nosotros anteponeamos las ideas á los nombres, y él las responde á un persona.

El Sr. Menéndez Pidal no pudo usar de la palabra durante algunos minutos, á fin de dar paso al entusiasmo del auditorio.

Reestablecido el silencio habló, y de su discurso sólo la taquígrafas, sin enmendar ni añadir nada, podrá dar exacta idea.

Bello, grandiosamente y repleto de sana doctrina republicana, fué escuchado con la admiración que despierta el que enseña, y con el agrado que produce el que deleita.

Hizo un estado sobrio de lo que es y representa el sistema monárquico.

Comparó, á propósito de la soberanía del pueblo, la antigua que existe entre él y la monarquía, haciendo un estudio detenido y minucioso de la tesis, y al efecto citó, como comprobación de sus afirmaciones, el caso práctico de los preceptos de nuestra legislación, que señala como mayoría de edad la de 18 años para responder de los delitos comunes, la de 20 para ingresar en el ejército, la de 21 para el libre ejercicio del comercio, la de 23 para la adquisición de los bienes propios y la de 25 para el derecho del sufragio.

Destacó con brillantez las ventajas que el régimen republicano ha de reportar á los ciudadanos, aboliendo los millones de las rentas reales y sus gastos de representación, convirtiendo el patrimonio real en posesiones particulares, lo cual constituiría un ingreso enorme para el Estado, resultando de esta manera del dominio del pueblo.

honrados pescadores de nuestros poblados marítimos que exponiendo constantemente su vida á fuerza de estrecheces y economía, consiguen como único premio y no en todas las ocasiones, la barca que les sirve para ejercer su profesión.

Llamó la atención acerca del Asilo de desvalidos del mar que se estaba construyendo precisamente frente de donde dirige la palabara, significando que dicho edificio se debía en primer lugar al esfuerzo de los marineros, secundado con entusiasmo por nuestro partido.

Hizo notar á propósito de ello que solamente fué censurada su fundación por un forastero inmoral y perverso.

Insistió sobre este punto, recomendando á los oyentes la marcha que debe seguirse en las próximas elecciones.

Encareció la necesidad de que se voten á los dos candidatos de la Unión Republicana como una sola persona, siendo preciso que ambos candidatos obtengan los mismo votos.

Dijo además, que importa que nuestros candidatos salgan por la mayoría, pero impreso más aún que no saiga el político que ha insultado las venerables figuras de Salmerón, Azcarate y otras ilustres personalidades de la Unión Republicana, el perturbador de Valencia, en una palabra: Rodrigo Soriano.

Después de insistir algo en esto terminó su peroración el Sr. Blasco Ibañez, en medio de una atronadora salva de aplausos.

Los gritos de viva Blasco y Pallarés! y viva la Unión Republicana! fueron innumerables é incesantes, y al descender nuestro jefe de la barca, rodeóle la multitud, repitiendo los vivas.

En dicha forma dirigióse al Casino Instrutivo del Cabanal, donde arengó á los correligionarios invitándoles á que se disolvieran, lo cual efectuaron dentro del mayor orden.

El acto realizado ayer en el Cabanal fué una muestra evidentiísima de lo potente que es nuestro partido en los poblados marítimos y del creciente entusiasmo que en él predomina.

La tormenta de anteaer

El exceso de original que podrían apreciar nuestros lectores en el número de ayer nos impidió insertar la relación de la tormenta ocurrida en la tarde del sábado.

Esta fué imponente y ha producido enormes perjuicios á toda la Ribera, pues se han perdido completamente las cosechas, especialmente la de arroz, que aún no había sido recogida.

Con gran riqueza de detalles relatamos nuestros estimados correspondientes en Masanasa y Sueca, en cartas que publicamos á continuación, los perjuicios sufridos por dicho ariero.

En cuanto á la capital también produjo perjuicios la granizada, pero éstos se limitaron afortunadamente á muchos cristales rotos, de los cuales sólo en la Cárcel Modelo se hicieron añicos más de 200.

Desde Masanasa

Una comarca en la miseria

El pedrisco de anteaer ha dejado en la miseria á todos los pueblos de la Ribera.

Desde Sueca á las partidas de Pinedo, en el término de Ruzafa, no hay campo de arroz que no haya sufrido tremendas consecuencias.

Unicamente en el término de Sollana, donde se dispararon 18 ó 20 cohetes granifugos, la piedra se disolvió en agua, no causando el fenómeno daño alguno.

La zona de demarcación de la tempestad ha alcanzado, desde la carretera Real de Madrid á los campos que lindan con el mar.

Así es que no sólo ha perjudicado el pedrisco los campos de arroz, sino que los arboles, el poco fruto dorado que los árboles dieron después de la helada, ha quedado completamente destruido, no siendo posible de ninguna manera que llegue á madurarse sano y limpio.

La cosecha de judías será un desastre y bien puede darse por perdida. No recogerán los labradores de esta cosecha ni para el puchero, como vulgarmente se dice.

Una porción de familias que en este tiempo se quedaban en arriendo higuera para poner el fruto á la venta han perdido su capital, pues no ha quedado sano de estos árboles ni las ramas.

Los demás frutos se han perdido totalmente.

En fin, todas las cosechas, todas absolutamente, están destruidas, dejan á los agricultores en la más tremenda ruina.

El pedrisco era tan gordo, que no pecaríamos de exagerados al afirmar que las piedras alcanzaron algunos el tamaño de los huevos de gallinas.

En Masanasa hubo dos vecinos que estuvieron en inminente peligro de perder la vida é consecuencia de una pedrada.

En el Perelló, el aire tiró la torre de la iglesia y la chimenea de la máquina de vapor que sirve para secar los campos arrozales, propiedad del barón de Ruaya.

En el término de Catarroja también sufrió igual suerte la chimenea de la máquina de vapor de la partida de la Sardiná.

Todos los términos de los pueblos inmediatos á Valencia han sufrido muchísimo, pero son completas las pérdidas hasta ahora en las partidas de Pinedo, Siler, Rincó del Olla, Estell y Vega de Alfarr.

En los de Masanasa, Catarroja y Silla se puede calcular que queda en los campos media cosecha escasa.

De 600 á 700 kilos en que se calculaba por hectárea, se recogerán escasamente unos 300. Esto en lo que se refiere á amonquillo, pues la bomba será inútil regar dicha graminosa porque las circunstancias especiales de este arroz han hecho que la piedra dejase sin granos la espiga.

En el término de Sueca hay campos casi totalmente perdidos, mientras que otros no tienen ni el más pequeño perjuicio. Todos estos datos son información recogida de los jornaleros unidos de todos los pueblos comarcanos.

Ahora bien. A todos los ayuntamientos de la provincia de Valencia mandó la Diputación cohetes granifugos para que usando buena técnica evitasen de una granizada los disparos en y evitaran los daños que de haberse disparado ahora se hubieran evitado.

Puede de ello ser lo que ha ocurrido en Sollana.

En cambio, en otros pueblos ó están almacenados en las casas consistoriales ó en las fiestas hechas por los ayuntamientos el patrón del pueblo los disparos en honor de la imagen, esperando que el santo, cuando se presentase un pedrisco, lo echase milagrosamente.

ELECCIONES

Están sufriendo todos los comercios, debido a la gran liquidación y exposición que está haciendo la sastretería, amiseria y corbatería y géneros de punto, situada en el calle de San Vicente, 123 (frente al reloj de San Gregorio), y Llop, 4 (junto a la Posada).

Se acaban de poner a la venta infinidad de retales de estambre, para pantalones, americana y abrigos de señora y un gran surtido de camisas de caballero, de cuatro y cinco pesetas, a dos pesetas.

Exposición con sus precios fijos.
ENTRADA LIBRE



SALMERON EN BARCELONA

Barcelona.—A las nueve de la mañana ha llegado en el expreso a esta capital D. Nicolás Salmerón.

Se le ha dispensado un entusiasta recibimiento. Han acudido a recibir al jefe de la Unión Republicana más de 40.000 personas.

Hospédase en el hotel Colón. El entusiasmo es inmenso.—Miquel.

Horrible explosión

Barcelona.—A la una y media de la tarde ha estallado una bomba de dinamita en la Rambla de las Flores.

Han resultado 40 heridos. El hecho ha producido indignación.—Miquel.

MUERTOS Y HERIDOS

Barcelona.—A consecuencia de la explosión han resultado muertas una joven de 18 años de edad llamada Josefa Rifa y otra que hasta ahora no ha sido identificada.

Hay 18 heridos graves y 25 leves. El Sr. Salmerón ha visitado a los heridos en el hospital.

Se han practicado dos detenciones.—Miquel.

Llegada de Salmerón

En Madrid se han recibido detalles de la llegada de Salmerón a Barcelona.

El apedero de Gracia estaba completamente atestado.

Al descender del tren el Sr. Salmerón resonó una estruendosa salva de aplausos.

El público le aclamó con indescriptible entusiasmo.

Los vivos la Unión Republicana atronaban el espacio.

Abrióse paso el Sr. Salmerón entre los miles de correligionarios que le aclamaban y ocupó un carruaje en el que tomaron asiento su hijo y los Sres. Lerroux y Giner de los Rios.

La imponente manifestación se dirigió por el paseo de Gracia hacia el hotel Colón.

Un grupo de mujeres enarbolaba una bandera en la que se leía:

“Viva la Unión Republicana!”

Al pasar la manifestación frente al domicilio del exrector Sr. Rodríguez Méndez, sonaron estruendosos aplausos.

Los Sres. Salmerón y Rodríguez Méndez se saludaron.

Durante el trayecto no cesaron un solo instante los vivos y las aclamaciones.

El espectáculo era verdaderamente hermoso.

Al llegar al hotel el jefe de la Unión Republicana se asomó al balcón, redoblandose los aplausos.

El Sr. Salmerón dijo que agradecía el recibimiento que se le había dispensado y los entusiasmos demostrados por ellos.—Había conatituyen los defensores de la patria.

Aconsejó que se votara a los verdaderos representantes del pueblo.

El Sr. Salmerón fue aplaudidísimo. Le cumplimentaron varias comisiones.

Después se dirigió a la Diputación donde se hallaba reunida la Junta provincial del Censo.

En todas las calles del trayecto repitieron e las manifestaciones de entusiasmo.

Detalles de la explosión

Las primeras noticias que se han recibido desde Barcelona dando cuenta de la explosión han producido aquí en Madrid gran sensación.

Los detalles recibidos son los siguientes:

A la una y veinticinco minutos de la tarde estalló una bomba de dinamita en la Rambla de las Flores, en el arroyo izquierdo frente a la calle de la Pechina y junto a un árbol.

La explosión ha causado numerosas desgracias debido a la extraordinaria concurrencia de la Rambla con motivo de ser domingo.

La explosión produjo indescriptible alarma. Fueron conducidos siete heridos al dispensario médico municipal, otros siete al dispensario de la calle de Sepúlveda y otros siete al de la calle de Barbant.

Varios de los heridos están graves. Otros heridos fueron curados en las farmacias próximas al lugar del suceso, pasando después a sus domicilios.

La bomba estaba cargada con clavos y tornillos. Las fachadas de muchas casas están acrobilladas. Las muestras de las tiendas próximas están agujeradas. Los puestos de flores han sufrido grandes desperfectos. En el sitio de la explosión se abrió un hoyo profundo por la fuerza de la misma. Muchos proyectiles se incrustaron en la pared de los últimos pisos de las casas. Un cochero fué lanzado del pasante. La detonación se oyó desde los extremos de la ciudad. En los primeros momentos todos ignoraban lo ocurrido. Sólo se vió una nube azulada, percibiéndose un olor acre, tan penetrante, que hacía imposible la respiración. En los primeros momentos todos se arremolinaban, pretendiendo huir. Cuando la Rambla quedó un poco despejada, vióse en el suelo a varias personas ensangrentadas en un charco de sangre, revueltas entre paraguas, bastones y sombreros.

¿Por qué se perdió Polonia?— dijo a un alumno Baldivé.

— Pues... por no tener Colonia superior a la de Ovíve.

Recomendamos eficazmente a un profesor laico para dentro de fuera de la capital, pues concurren en él excelentes circunstancias además de poseer varios títulos académicos y muchos años de práctica.

Admitirá proposiciones en su domicilio, Villaragut, 6, principal.

La Fabril Valenciana.— Véase el anuncio en la 4.ª plan.

UREERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pícas memoria y guías. Se remiten gratis.

Trinquete de Pelayo.— Hoy y rebote por encima cuerda juego libre Hilario y Rsta contra Font, Churruet y Mendoza.— Precio 15 céntimos.

Dicen que se ha descubierta que es un basilo el amor; pues no ha de haber, si eso es cierto antiépatico mejor contra el bacilo taimado que hoy tan a sus anchas vive, que unas gotas del nombrado "Licor del Polo de Ovíve".

Movimiento obrero

TORNEROS EN HIERRO.— Por segunda convocatoria se convocó a junta general extraordinaria que se celebrará en el local social, el día 6, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de interés para la sociedad y reforma del Reglamento.— Se recomienda la más puntual asistencia.— El secretario, Joaquín Montañana.

EMPLADOS EN CONSUMOS.— Se convoca a junta general extraordinaria, los días 5 y 6 del presente, a las siete y media de la noche, para la elección de Presidente, dos vocales y varios asuntos de gran interés para la sociedad.— Se recomienda la más puntual asistencia.— El secretario, Antonio Martí.

Espectáculos

TEATRO PIZARRO.— Por la noche, a las 9.— Gran compañía de Variedades.

SALON NOVEDADES.— Cuadros variados de cinematógrafos, entre ellos "El eclipse del sol, visto desde Porta-Coeli".— Kake-Walk, por Blach y Wita.— Balle español.— A las 7.30.

CINEMATOGRAFO DE LA PAZ.— Adición de gramófono.— Variado colección de vistas panorámicas y cuadros de cinematógrafo, entre ellos, "Batalla de flores".— Todos los jueves regalo de juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

CAFE PARQUE GLOBETA.— De 9 a 11.30, balles populares y "coloches".— Entrada libre.

HERNIAS

(QUEBRADURAS) deformidades del pecho, espalda, piernas o pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

GRAN GABINETE MECANOTERAPICO de Madrid PRADO, 22

El director técnico y reputado ortopédico de este Gran Gabinete, llegará a Valencia y recibirá de once a seis, en el Hotel de Castro Naciones, a todas las que padecan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se vienen haciendo aplicando en esta casa.

Vistos por este especialista ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que da el Reductor Contentivo, curativo para las hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa o haga movimiento el paciente.

Consulta ortopédica en Valencia, los días 4 y cinco de Septiembre, en el Hotel Cuatro Naciones.

En Madrid: En el gabinete del médico especialista, Prado, 22.

GRAN GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID a cargo de D. A. Ortega

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles, dadas por otros ortopédicos, que no son los de esta casa.

EL IDEAL Nuevo papel para fumar.— Pícase en estancos y kioscos.

El organizó una Exposición Nacional para acreditar los productos de su industria. El ha defendido en todos los órdenes la igualdad de tributación entre el alcohol vinoso y el industrial.

El es el gerente de la Unión alcohólica española, sociedad formada por todos los fabricantes de alcohol de industria, cuyas fábricas han pasado a ser propiedad de la Sociedad, y él ha gestionado cerca de políticos, ministros y gobiernos en favor de su industria contra la absolutamente a nuestra producción.

Si Federico Vanó quiere ir al Congreso es para defender los intereses de su fábrica y de su industria aunque su defensa lleve la desventura y la desceparación a nuestras familias.

La uva a sesenta céntimos arroba y Federico Vanó candidato por Liria, es el que el gobierno quiere clavar sobre la cruz de la viticultura.

Este Sindicato de distrito, celoso defensor de los intereses agrarios a él encomendados y que son el primer elemento de prosperidad y riqueza de esta región, elije y apoyará con entusiasmo la candidatura de D. Teodoro Izquierdo para diputado a Cortes.

Concurrir en el Sr. Izquierdo, además de las condiciones de ser hijo de la población, las de simpatía y general estima que goza en el distrito, y sobre todo la circunstancia inapreciable de ser hijo de quien fué su fundador y primer presidente don José Vicente Izquierdo, labrador de abeleño, sáudalado propietario, profundo conocedor práctico de los problemas agrarios, y uno de los más devotos y fervorosos defensores de la viticultura.

Si los pueblos que honran a sus hijos honran a sí mismo, rindamos culto a la memoria de nuestro ilustre patriota, seguros de que su hijo Teodoro es y será defensor entusiasta de nuestros menoscabados intereses que, como nosotros, siente, piensa, y que inspirándose en nuestros deseos y en nuestras necesidades, sabrá trabajar con ardor para conseguir leyes que nos amparen y defiendan.

Liria 2 de Septiembre de 1905.— El presidente, Miguel María Alamá, Agustín Manuel Cotanda, Juan Collado, Jaime Bañuls, José Vicente Fornós Albert, José Marqués, José Aragó, Ignacio S. Bañuls, Clemente Alamá, Roberto Gil, Juan Antonio Lis, Manuel Feltrer, Federico Gil.

Partido Socialista Revolucionario DE VALENCIA

Este partido, en Asamblea celebrada el sábado próximo pasado, después de deliberada discusión y en vista de que en Valencia no existe un partido republicano único, donde con arreglo a nuestra táctica, poder de una manera clara y precisa unir nuestras fuerzas en las próximas elecciones a diputados a Cortes, acordó por unanimidad dejar a todos sus afiliados en completa libertad para dar su voto, así como los de todos sus parientes y allegados que sin pertenecer al partido, están conformes con sus procedimientos a aquel candidato que con arreglo a su conciencia crea que mejor defiende las aspiraciones de la clase trabajadora, negando, como es natural, todo apoyo a los que no sean esencialmente democráticos.

Sirva esto de contestación para aquellos individuos que no perteneciendo a nuestro partido, hayan podido hacer cábalas respecto a la actitud que adoptarían en la próxima contienda electoral los socialistas revolucionarios, en vista de la disidencia de los republicanos de esta localidad, disidencia que somos los primeros en lamentar.

Valencia 3 de Septiembre de 1905.— El comité.

Noticias

El exceso de original nos obliga a dejar para mañana la publicación de una carta de nuestro querido amigo el diputado provincial señor Palafox y un remitido de La Constructora Valenciana.

Ayer llegó a nuestra ciudad el ilustre astrónomo Mr. Camilo Flammarion, hospedándose en el hotel de Londres.

Saa bie venido el sabio francés. Es completamente inexacto el rumor que circula estos días dando como seguro que con motivo del próximo viaje de Mr. Loubet a Madrid, serían llamadas las reservas del primer cuerpo de ejército. Lo que sí resulta cierto es que se llamará con dicho motivo a todos los reclutas que en la actualidad están disfrutando de licencias temporales.

En la sesión que celebrará esta mañana el Ayuntamiento no hay ninguna dictamen que al parecer tenga importancia.

Si no hay gato encerrado, como suele decirse, es de presumir que la sesión terminará pronto y será tranquila.

seguridad y la falta de provisión se ponen a cada momento de manifiesto.

En el caso actual, conocidos los resultados de los ensayos y cohetes granifugos, bien poco costosa a los Ayuntamientos proveer de tan útiles elementos, que si ahora hubiesen tenido los hubieran salvado de pérdida siempre dolorosa para el pobre labriego, pero más aún ahora que ya ha sobre mojado, es decir, sobre la helada que arrojó la naranja.

¿Servirá de algo lo sucedido para el porvenir?

Esperamos que sí y mucho lo celebraremos.

Los ayuntamientos deben presupuestar una cantidad para cohetes, ó al menos cohetes granifugos. Ya que tanto gastan en patronos cohetes, que para evitar las cosas de la tierra no sirven, bueno es que empleen dinero en aparatos y recursos que la ciencia ha descubierta contra fenómenos como el pedrisco que tala los campos y lleva los labriegos a la miseria, o los entrega en brazos de la usura.

También contra la taura, epidemia no menos terrible que el pedrisco, cabé el seguro agrícola.

Entren, entren los labradores en las ventajas del progreso, pues apartándose de la rutina repararán en parte los daños de la naturaleza y las injusticias del Estado actual que nos rige.

El correspondiente.

Sr. Director de EL PUEBLO.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se desencadenó sobre este término municipal una formidable tormenta, cayendo en diferentes puntos granizo del tamaño de una nuez, ocasionando pérdidas de consideración en las partidas de arrozales, sobre todo en las de Lotería, Partidota, Malviuar y parte de las de Brasala y Caldereris.

En donde más estragos hizo, fué en el poblado del Perelló, en donde se considera totalmente perdida la cosecha del arroz, cuyos campos trabajan infinidad de familias pobres, reduciéndolas con tal motivo a la mayor miseria.

El viento huracanado que desde el principio de la tormenta reinó, ocasionó el derribamiento de tres barracas habitadas por pescadores, y el campanario de la iglesia de dicho poblado.

Afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales.

Nuestro entusiasta correligionario el teniente de alcalde D. Modesto Lledó, que tiene a su cargo el distrito a que pertenece el ya mencionado poblado, acudió desde los primeros momentos a prestar el auxilio necesario a las familias que habitaban dichas barracas.

El correspondiente.

Sueca 3 Septiembre 1905.

Atropellos indignos

El alcalde de Segorbe, osioso y reverterista, por lo tanto liberal (!) hasta los corbejones, está comatando todo género de atropellos contra los republicanos que defienden la candidatura del comandante Cervera en aquel distrito.

Arteayer metió en la cárcel a los que repartían el manifiesto electoral del Comité de Unión Republicana, a caracterizados republicanos de Segorbe que le dan pena y a dos niños de 11 y 12 años respectivamente.

Así, así, señor Salvo; si no se sea defensor de esta gloriosa monarquía, que a tan grande altura ha elevado el prestigio de la patria, y entre otros defensores más entusiastas está el Cós y Navarrozerverter, ¡pale!

Así se conquistan méritos... y así se hace la mejor propaganda republicana: atropellando a honrados ciudadanos. Pero para todos llega un día, y el pabellón nacional no ha de estar siempre arreadado por el fango.

¡Adelante, republicanos de Segorbe!

A los viticultores del distrito de Liria

Se nos ruega la inserción del siguiente acuerdo:

“El Sindicato de Viticultores de Liria, en sesión del 2 del actual, ha acordado lo siguiente:

Primero. Protestar enérgicamente contra la designación de D. Federico Vanó y Ortiz, como candidato a diputado a Cortes por este distrito.

Segundo. Otorgar todo su apoyo y votar en su día la candidatura de D. Teodoro Izquierdo Alcalde, como representante de los intereses vitícolas de esta región.

Viticultores: El nombre de D. Federico Vanó va unido a nuestra ruina y nuestra miseria.

Dueño de una de las principales fábricas de alcohol industrial que en España existen, es el representante más caracterizado de dicha fabricación.

5 pesetas semanales

Máquinas de coser de todos sistemas

Especialidad en la Bobina Central, para uso doméstico y toda clase de bordados artísticos. La mejor y más bien presentada que se conoce en el mundo. Venta al detall. Tornos de San Cristóbal, núm. 4, junto a la calle de la Paz, teléfono 552. Talleres de construcción y oficinas, Grabador Esteve, F. V., Valencia, teléfono 561.—Telegramas y telefonema: Vanó.

Negocio productivo

Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes. Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas. Operaciones sobre toda clase de deudas, con interés considerable. Compra-venta y gestión de toda clase de derechos, contantes. Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le informen gratis. Colón, 86, bajos, izquierda.

Se venden tres llaves nuevas y baratas de fabricar baldosas hidráulicas. San Vicente, 257.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, Camino del Cabalal, junto talleres vía Central de Aragón, tienda.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Enrique Frinken, Málaga

Unicos fabricantes: J. D. Hiedrol, A. G., Berlin N. Fábricas de productos químicos y de fuerza al por mayor, Capital 7.000.000 de pesetas. Fundada en 1814. De venta, en casa de E. Alfo, plaza del Mercado, 52.

Se venden tres llaves nuevas y baratas de fabricar baldosas hidráulicas. San Vicente, 257.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, Camino del Cabalal, junto talleres vía Central de Aragón, tienda.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.

Se venden 20 ó 30 bocoyes en buen uso y en perfecto estado. Razón, calle de Colón, 86, bajos, izquierda, de diez a doce y de diez y a once.